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INTRODUCTION

Les dentelles aux fuseaux comprennent plusicurs genres qui, chacun, présente un caractére spécial. Ainsi, notre
album Les Dentelles aux Fuseaux, I'* Série, traite-t-il uniquement des dentelles d'un dessin simple et de formes géo-
métriques, appelées « Torchon», tandis que la seconde série, que nous publions aujourd’hui, soccupe de dentelles dont
Poriginalité réside tout particuli¢rement dans les dessins presque exclusivement formés par des lacets exécutés aux fuseaux.

Dispos¢ ¢n ligne droite ou serpentine, un scul lacet compose généralement le motif principal des dentelles
¢troites, auxquelles on ajoute parfois, dans le bas, un rang de petites dents formant un agréable ornement. De
temps 4 autre un second lacet est employ¢ comme talon pour les dentelles ou comme bords pour les entre-deux;
quant aux modéles plus larges et a4 dessins plus compliqués, leur composition exige souvent l'utilisation de
plusicurs lacets uniformes ou d'exéeution sensiblement différente.

[Ttalic fut le berccau des dentelles aux fuscaux de cette catégorie; ses musces renferment encore actucellement
un grand nombre de pitees trés intéressantes, datant du xvire siccle et rappelant les modcles de dentelles au point
de Venise plat, quielles devaient tout dabord remplacer. Ce n'est que plus tard quielles firent aussi leur apparition
dans les Pays-Bas ct en Allemagne, ainsi que dans quelques contrées de 'Autriche, mais en perdant peu & peu le
caractére particulier aux motifs italiens qui fit le charme des dentelles originales. Par contre, les peuples slaves
de la Moravie ¢t de la Slovaquic, les introduisirent dans leurs pavs ¢n poussant cncore a la perfection des modeles.
Ils remplacérent aussi les lacets unis par dlautres plus faconnés, soit avec dessins a relief en gros fils, soit ajourés;
ces différents peuples arrivérent ainsi 4 composer des modéles dun aspect particulier ¢t produisirent méme  des
dentelles en fils de couleurs dun tres bel effet.

La confection de ces dentelles prit surtout une grande extension vers le milicu du xix* si¢cle. Sensiblement
simplifices dans leurs formes, elles firent alors Tobjet dun commerce assez florissant et, apr¢és une nouvelle vogue
en Italie, elles simplantérent ¢galement en France, en Tchéco-Slovaquie, en Saxe et en Carniole, ainsi que dans
plusicurs provinces de la Russic occidentale.



Nous avons réuni dans notre album un grand choix de modéles des genres les plus intéressants, et nous
les accompagnons des patrons en grandeur nature, ainsi que des figures de détail et de leur description, afin d'en
faciliter T'exécution. En outre, nous y répétons, en grande partie, les «instructions générales» contenues dans
notre premiére série, ce qui permettra aux personnes encore peu familiarisées avec ce travail de se tirer daffaire
sans le secours daucun autre traité.

Il n'est pas absolument nécessaire que nos dentelles soient exécutées telles qulelles figurent sur nos planches;
pour en modifier Taspect il suffit, tout en se servant du méme patron, d'employer, a la place de celui de notre
modele, 'un des nombreux autres lacets décrits dans le livre, ainsi que nous lindiquons de temps & autre dans
les renseignements imprimés en regard des planches.

Les dentelles aux fuseaux, dont I'exécution est plus facile qu'elle ne le parait de prime abord, ont de tout temps
€t¢ tres appréciées des personnes s'occupant d'ouvrages de dames. La richesse, la solidité et surtout les emplois trés
variés auxquels ces dentelles se prétent, justifient du reste entiérement la faveur dont elles sont T'objet.

Pour la garniture de vétements de dessus nous conseillons le choix des modéles légers, comme ceux des
planches IV, V, VIII, XI et XVII qui, dans ce cas, pourront étre exéeutés non seulement en blanc, mais aussi en
créme et méme en noir. -

Les dentelles étroites des planches I, IT et XIII conviendront tout spécialement pour le linge de corps, tandis
que celles des planches III, VI, IX et XV serviront pour le linge de table et pour la literie.

Pour les objets dintérieur et tout particulicrement pour le linge déglise, nous recommandons I'emploi des
dentelles des planches VII, X, XII, XVI et XVIII. Quant aux modéles de la planche XIV, leur utilisation en
guise de passementerie est tout & fait indiquée.

En dehors des planches de cet album, on trouvera encore un grand choix de dentelles aux fuseaux dans les
publications suivantes de la Bibliothéque D-M-C: Encyclopédie des Ouvrages de Dames, Les Dentelles aux Fuscaux, I'® Série,
et Recueil d’Ouvrages divers.



Les Dentelles aux Fusecaux — JI2 Série

Instructions générales

Outils. — La confection de la dentelle aux Fuseaux

nécessite plusieurs outils et accessoires: d’abord un coussin avec
panier, puis des fuseaux de grandeurs différentes, un bobinoir,
des patrons, des épingles, un crochet et une aiguille

Coussin pour dentelle (fig. 1., — Le
coussin servant 4 la confection de la
dentelle aux fuseaux varie dans sa forme
selon les pays et le genre de dentelle
que I'on veut faire.

La fig. 1 représente un coussin tel
qu'en l'emploie pour la confection des
dentelles 4 dessins formés par des lacets,
pour lesquelles on est obligé de tourner
souvent le coussin pendant le travail.

C’est un rouleau court, en forme de
boule, qui se déplace facilement dans
tous les sens, et que chacun peut
confectionner avec un morceau d’¢toffe
de 8o centimetres de largeur sur 4o centi-
meétres de longueur.

On réunit I'étoffe aux deux bouts
par une couture bien solide, on fait
un ourlet sur les cotés, on y passe un

N .

a piqueter.

Fig.

1.

Coussin pour dentelle.

lacet et on fronce les cotés aprés en avoir fermé un au préalable
au moyen d’un disque en carton trés solide. Puis on bourre
fortement le sac, soit avec de la sciure de bois, soit avec du son ou
du crin, etlorsqu’il est suffisamment rempli, on applique un second

disque et 'on serre le lacet comme sur le
premier c6té. Finalement on recouvre le
coussind'une étoffe foncée,drap ouflanelle.

Pour empécher le coussin de se
mouvoir, on le met dans un panier rond
avec un bord assez large ou sur un cercle
en bois muni de petits pieds en plomb,
ce qui permet de tourner le coussin
facilement.

Tous les autres coussins sont moins
pratiques pour l'exécution des dentelles
a lacets.

Le fuseau (fig. 2). — Le fuseau est
un petit outil en bois, une sorte de bobine
munie d’'un manche; il en existe de
différentes sortes, mais nous ne donnons
ici qu'un seul modele, celui qui nous a
semblé étre le plus recommandable pour
les commencantes.
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Il convient de faire remarquer qu'on aura toujours i choisir des
fuscaux de dimension en rapport avec le genre de dentelle que Ton
s¢ proposc de faire et le fil que U'on veut employer,

Fournitures. — [’our faire les dentelles aux fuseaux
on se sert d'un fil souple et de torsion movenne. Sclon
I'emploi que 'on désire faire de ces dentelles on choisira
parmi les différents articles de lin ou de coton portant la
marque D-M-C.

Pour les garnitures de lingerie fine on prendra le Lin
pour dentelles D-M-C, le Lin pour tricoter et crocheter
D-M-C. le Lin floche D-M-C ou PAlsatia D-M-C, dans les
numéros fins, et les mémes articles dans les numdros
moyens pour les garnitures du gros linge de table cr de
maison. pour grandes couvertures, rideaux. stores. ete. Les
gros numéros du Cotoen perlé DM-C. du Cordonncet
spéeial D-M-C et du Lin Hoche D-M-C serviront pour les
gros fils des lacets faconnes.

Pour les dentelles polyvchromes. qui éraient autrcfois
toujours faites en soie, on emploic maintenant aussi des
fils de lin et de coton brillants, en couleur. comme le Lin
floche D'M-C, le Coton perlé D-M-C ou P'Alsatia D-M-C.
que lon peut se procurer dans un grand nombre de
nuances. Avec le Coton perlé ombr¢ D-M-C on arrive a
faire des dentelles d'un trés bel effer,

indiquons dans le texte explicatif. pour chaque modéle.
les qualités et les numéros de grosseur des tils proportionnés
aux dimensions de nos patrons. Lorsqu'on voudra agrandir
ou réduire les dimensions des patrons i faudra aussi cholsir
des numéros de fils plus gros ou plus fins, suivant le cas.
_ Le bobinoir (fig. 3. — Nous recommandons aux per-
fefuszu.  SONNes, Qul voudront travailler séricusement, de se pourvoir

Peour éviter & nos lectrices des essais inutiles. nous

d'un bobinoir tel que le représente la fig. 3. Pour se servir de cc
bobinoir on le fixe solidement & une table, puis.on passe la lanitre de
cuir autour du fuseau. entre la bobine ¢t la partie épaisse du manche,

Iig. 3. Le bobinoir.
et T'on pose le fuscau dans I'encoche pratiquée dans le support. On
place I'écheverte de fil ouverte sur le dévidoir, puis on enroule le fil
de gauche & droite sur le fuseau. en tournant de droite 2 gauche la
mdm\r.l]e qui se trouve sur le
bord du disque en bois,

Arrét du il & la bobine
fig. 4. — Apriés avoir coupé¢ |
le fil on larrére au haut de la
bobine par la boucle qui est
expliquée par la fig. 4 et qui.
tout en empéchant le 61l de se dérouler, est assez lache pour qu'on
puisse allonger ou raccourcir & volonté le brin qui s’en déroule..

Le patron ‘fig. 3%, — Le patron. qui est 'un des accessoires les
plus importants pour la confection de la dentelle, consiste en un

Fig. 5. Arrét du fil 4 la bobine.
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dessin reporté sur papier
fortsurlequel seraexéeutd
I'ouvrage.

Les lignes et la distri-
bution du dessin deivent
¢tre des plus correctes,
ce n'est qu'a cette con-
ditton quil est possible
de faire unc dentetle
parfaite.

Fn teie de chaque
patren se trouve une ou
plusieurs lignes quirelient
des points garnis  de
lettres. Ces points in-
diquent 'endroit ou ['on
doit attacher les fuscaux
en commencant e travail.

Le patron représente
le dessin complet de la
dentelle. Le mouvement
des lacets v oest indiqué
par deux lignes paralléles
et des lignes serpentines
montrent la marche du
travail. Les endroits ol
l[es passées sont a retenir
par une ¢pingle. sont
marqués par des points,
et des petits arcs de cercle
indiguent chaque fois la
place ol le lacer cn

exécution est 4 raccorder au lacet terminé. De plus, nous marquons
les brides ct feuilles de raccord, les motifs d’ornement ainsi que les
fonds résecau. Le numérotage des points est superflu pour ce genre
de dentelle; ils sont particllement numérotés sculement dans les
petits patrons des figures explicatives.

Nous donnons avec cette publication, sur feuilles détachdes, les
patrons imprimés de nos dentelles, sullisamment longs pour garnir
entiérement le coussin; nous donnons également le patron du coin
pour chague modele. On fera bien, avant de s'en servir, de doubler
les patrons de mousseline pour les readre plus vésistants pendant
I'exécution de ouvrage.

La fig. 5 représente le patron de la dentelle, modéele 1, doublé
de mousseline; la bande d'érofle est a couper plus large que le
patron, afin de pouvoir replier le tissu sur les bords du papier.

Fig. 6. Aiguille & piqueter.

Le rapport du dessin doit étre fait de facon a correspendre & la
circonférence du cvlindre; le rapport des lignes ne doit pas avoir
d’interruption au point ol lex deux parties du dessin se rejoignent;
on découpera done le patron dans le bas, de facon que cette partic
s¢ raccorde dans le haut 2 la ligne destinée au montage des fuseaux,

S1 la circonférence du cylindre se trouve &tre inférieure au rap-
port du dessin. on Fauugmente cn ajoutant encore autant de couches
de drap qu'il en faut. puis on passe au piquetage. Quand I'écart est
trop important pour dtre corrigé de cette manitére, on coupe le
patron ¢n deux partics et on les ¢pingle Uune aprés autre sur le
coussin pendant la marche du travail.

Pour faire les dentelles en forme de coin, on commence par fixer
un morccau de feutre par-dessus le patron ordinaire; pws, par-
dessus ce feutre, on place Ie patron du coln méme en renant conmpte
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du rapport du dessin. Apreés 'exécution du coin on souléve, sans
sortir les épingles, le morceau de feutre avec le patron et la dentelle,
on tourne et on replace le tout sur le patron ordinaire de maniére a
pouvoir continuer le travail.

Aiguille a piqueter (fig. 6). — Le petit manche nécessaire

pour le piquetage se trouve dans chaque papeterie, il suffira,
pour le compléter, d’y visser une grosse aiguille a4 coudre.

Fig. 9. Passée
double une fois tournée.

Fig. 8. Croisement
des fils intérieurs.

Fig. 7.
Tourner ou jeter.

On pose le patron doublé de mousseline sur du drap, et on
perfore chaque point imprimé.

Les petits trous pratiqués dans le patron désignent la place ol
I'on pique les épingles qui arrétent les fils au fur et & mesure qu'on
avance.

Epingles. — Les épingles servant & retenir les fils devront étre
en métal blanc et non en acier, 4 cause de la rouille; elles devront
avoir des tétes rondes et étre d’une certaine longueur; elles seront

grosses pour les dentelles exécutées avec de gros fils et fines pour
les ouvrages fins.

Crochets. — Pour raccorder les différentes parties des lacets
pendant le travail, on se sert d’un crochet en acier de grosseur
uniforme et correspondant a celle du fil employé pour la dentelle.

Pose et mouvements des mains. — Le travail
aux fuseaux se fait toujours avec quatre fuseaux en
méme temps: deux fuseaux, ou «une paire», sont a
placer dans la main droite et deux fuseaux, ou
«une paire», dans la main gauche; c’est par la maniére
de tourner et de croiser les fils, que I'on arrive a faire
les différents modéles.

-

b ol | -

‘.
——
T

s
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Selon le genre de dentelle que 'on confectionne,
on emploie plus ou moins de paires de fuseaux. Mais
comme il arrive qu'on travaille souvent une partie
avant l'autre ou que ’'on a des fuseaux momentanément
inoccupés, on lache ceux qui ne sont pas employés et
on les arréte par des épingles sur le c6té du coussin,
de la maniére indiquée par la fig. 1. Le fil dévidé des
fuseaux arrétés ne devra jamais dépasser la longueur
de 12 centimétres, cela empéchera les fuseaux de
s’embrouiller.

Tourner ou jeter (fig. 7). — On appelle tourner
ou jeter, le procédé par lequel on passe le fuseau
de droite par-dessus le fuseau de gauche de la
méme paire, voir fig. 7. Ce mouvement se fait toujours avec une
seule main.

Comme on le verra par les descriptions qui suivent, le nombre
de tours ou de jetés n'est pas toujours égal pour les deux paires;
I'une ou l'autre, ou méme les deux, peuvent aussi ne pas étre
tournées, suivant que le modéle le demande.

S

:

y
i
|

e —

|

Fig. 10.
Natte.
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Croiser (fig. 8;. — Pour croiser, on passe le fusean intérieur de la
paire de gauche par-dessus le fuseau intérieur de la paire de droite ; les
fuseaux extéricurs restent immobiles, voir fig. 8; il faut donc toujours
les deux mains et les deux paires de fuseaux pour ce mouvement,

Les passées (fig. 9). — Lorsqu’on a tourné et croisé deux paires
de fuseaux, on a formé une passée simple ou « demi-passée »
et deux demi-passécs forment la « passée double »,

La premiére demi-passée
varie dans la forme, la seconde
demi-passée au contraire reste
toujours égale; on la fait en
tournant unc fois les deux
paires et en croisant les fuscaux
intéricurs.  Aussi, dans les
descriptions quil vont sulvre,
nous nommons cette seconde
demi-passée, pour abréger le
texte, simplement «une passéen,
voir lig, g.

Natte (fig. 10). — En
exc¢cutant avec deux paires de
fuseaux une séric de passées
une fois tourndes, voir fig. g,
on arrive a confectionner la
petite natte, fig. 10.

Certe natte est la figure la plus simple que l'on rencontre dans
la dentelle aux fuseaux et est a considérer comme le point de départ
pour tous les autres points.

Fig. 11.
Maniére d'arréter
une passée simple par
une épingle,

Fig. 12,
Manitre d'arréter
une passée double
par une épingle.

4 droite des passées.

Maniére de fixer les passées au moyen d’épingles (fig. 11 &
141, — Les fils de I'ouvrage sont retenus pendant le travail, au moyen
d’épingles, & certains peints du patron. Ces épingles sont généralement
plantées juste au milicu des paires travaillantes, soit pour arréter une
passée simple, voirfig. 11, soit pour arréter une passée double,voirfig. 2.

Dans les cas ol les épingles sont & poser A droite ou & gauche
des paires de fuscaux, voir fig. 13 et 14, on trouvera une remarque
correspondante  dans la des-
cription de l'ouvrage.

PPour les dentelles avec des-
sins 4 lacets on ne retient que
les passéesdes bords, c’est-a-dire
celles faites avec les deux pre-
mitres ou les deux dernicres
paires de fuscaux; les épingles
plantées au bord gauche sont
légerement inclinées vers la
gauche et celles du bord droit
vers la droite, comme dans les
gravures 13 et 14 et les figures
explicatives 15 & 62.

Fig. 13,

Maniere de planter
une épingle

Auddéburdu travailon plante
les épingles & mi-longueur.
Mais quand le travail est plus
avancé, les fils sont constan-
ment passés par-dessus les parties terminées de la dentelle; ces épingles
en saillie génent alors sensiblement les mouvements des mains ; pour
éviter cet inconvénient, on les enfonce enticrement dans le coussin,

Fig. 14
Maniére de planter
une ¢pingle
i gauche des passées.
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Maniere d’exécuter les dentelles

Les dentelles du présent album, composées de lacets étroits,
sont faites avec un nombre de fuseaux trés restreint; ainsi, le lacet
le plus étroit, employé pour la dentelle du modele 20 de la
planche XIV, ne demande que quatre paires de fuseaux; neuf
paires suflisent pour les lacets les plus larges, comme ceux formant
le modeéle 16 de la planche XII." Ces dentelles sont, par consé-
quent, d’'une exécution facile et trés agréable et elles peuvent étre
confectionnées non seulement par des personnes expérimentées
dans le travail des dentelles aux fuseaux en général, mais aussi par
les débutantes, qui se mettront rapidement au courant du travail.

Lorsque la dentelle ne comprend qu'un seul lacet, le patron
ne présente qu’une ligne de montage; il en a plusieurs quand le
modéle se compose de plusieurs lacets. Ces lignes sont marquées
sur le patron par des chiffres romains, qui indiquent l'ordre dans
lequel les lacets doivent étre exécutés. Quand un bout du lacet I
est terminé, on exécute unc partie de méme longueur du lacet II,

puis, apres avoir éventuellement procédé de la méme facon pour les
lacets suivants, on reprend le travail au lacet I.

Notre traité débute par une explication des différents genres de
lacets exécutés en ligne droite. Puis, aprés avoir enseigné la maniére
de travailler les lacets en ligne serpentine et en forme de boucles,
nous donnons aussi plusieurs modéles de dents et de festons de
petites dimensions, destinés & compléter les dentelles dans le bas.

Pour terminer nous expliquons les différentes maniéres de rac-
corder des-lacets, soit directement, soit avec des brides, des feuilles,
des motifs d’ornement ou des réseaux.

Quant aux fournitures 4 employer pour la confection de ces
modeles, nous les indiquons en regard des planches ct sur les
feuilles-patrons.

Les figures de détail intercalées dans le texte sont d’un tiers plus
grandes que les modeles des planches auxquelles elles se rapportent;
elles servent d’explication en indiquant clairement la marche des fils.

Lacets en ligne droite

Voir les figures 15 & 45 et les patrons N°* 1 & 25",

Les lacets employés dans les mode¢les de nos planches forment
plusieurs groupes.

Les plus courants sont les lacets au point de toile avec bords
ajourés et dont la partie serrée du milieu est formée par trois ou
par quatre paires de fuseaux. La bande du milieu des lacets dans
les dentelles larges demande cing et six paires.

On obtient des effets trés heureux en utilisant dans la bande

du milieu de gros fils brillantés de la méme couleur ou d'une
nuance se détachant sur celle des autres parties du lacet, comme
le montrent les modeéles des planches 1V, V et VII.

En seconde ligne viennent les lacets au point de toile sans bords
ajourés, ou ajourés d’'un coté seulement. D’'un effet riche sont les
lacets au point de toile avec un ornement au- point de cordonnet
ou au point de chainette, comme ceux des planches X, XIII et X1V,
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de méme que les lacets avec gros contours dans le genre de ceux du
modele de la planche IX. Les lacets ajourés sont exécutés au point de
filet; on pourra aussi se servir de motifs d’entre-deux simples;
voir les planches VIII et XII.

Tous les bords des lacets sont garnis de petites dents, obtenues
par deux fils une fois tournés; elles servent, en partie, pour le
raccord des différents motifs. Ces
petites dents sont superflues la ot
un raccord du lacet n’est pas
nécessaire, comme par exemple
dans la partie supérieure du talon
d’une dentelle et aux bords exté-
rieurs d’'un entre-deux; dans ce
cas, on travaille souvent les lacets
avec des bords unis; voir les
entre-deux, modeles 2 et 4 et les
dentelles, modéles 1 et 5.

Avant d’entreprendre l'exé-
cution d’une dentelle, il est abso-
lument nécessaire de connaitre
la confection des lacets allant en
lignedroite. Nous conseillonsdonc
anoslectrices de commencer, pour
se faire la main, par travailler
tous nos modeles de ce genre.

Premier lacet droit (fig. 15 Fig. 15. Fig. 10.

et patron N° 1'. — Attacher dans
le patron N°¢ 1 deux paires de fuseaux au point a, trois paires de
fuseaux au point 4 et une paire de fuseaux au point c.

% Tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3m¢ paire,
croiser, une passée == croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée ==
croiser lay™e et la 5™ paire, une passée = tourner une fois la 5m¢

Premier lacet droit. Deuxi¢me lacetdroit.

et la 6™ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 1,
deux passées = ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la
5M¢ paire, croiser, une passée — croiser la 3™ et la 4™ paire, une
passée = croiser la 2m¢ et la 3™¢ paire, une passée = tourner unec
fois la 1™ et la 2™ paire, croiser, une passée, planter unc épingle
au point 2, deux passées; reprendre de #.

Deuxiéme lacet droit (fig. 16
et patron N° 2). — Attacher dans
le patron N°¢ 2 deux pairesde
fuseaux au point a, trois paires
de fuseaux au point & et une
paire de fuseaux au point c.

% Tourner une foix la 2m¢
paire, ne pas tourner la 3™ paire,
croiser, une passée = croiser la
3we et la 4™ paire, une passée =
croiser la 4™ et la 5™ paire, une
passée = tourner une fois la 5m¢
etla 6™¢ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 1,
deux passées =— ne pas tourner
la 4m¢ paire, tourner une fois la
5me  paire, croiser, une passée
= croiser la 3m¢ et la 4™ paire,
une passée = croiser la 2m¢ et la
3me paire, une passée = tourner
deux fois la 1'® paire, tourner
une fois la 2™¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au
point 2, & droite des deux paires; reprendre de .

Troisieme lacet droit (fig. 17 et patron N° 3'. —Attacher dans
le patron N° 3 une paire de fuseaux au point a, trois paires de
fuseaux au point & et deux paires de fuseaux au point c.

Fig. 17.
Troisiéme lacetdroit.

Fig. 18.
Quatriéme lacet droit.
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% Ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5™¢ paire,
croiser, une passée == croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée =
croiser la 2me et la 3me paire, une passée = tourner une fois la
e et la 2m¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au
point 1, deux passées = tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner
la 3me paire, croiser, une passée — croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une
passée = croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée == tourner une
fois la 5m¢ paire, tourner deux fois la 67¢ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au
point®,a gauchedesdeux
paires; reprendre de .

Quatriéme  lacet
droit (fig. 18 et patron
Neo4'.— Attacherdans le
patron N° 4 deux paires
de fuseaux au point a,
quatre paires de fuseaux
au point & et une paire
de fuseaux au point c.

# Tourner une fois
la 2me paire, ne pas tour-
ner la 3™¢ paire, croiser,
une passée == croiser la
3me et la 4™¢ paire, une

Fig. 19. Fig. 20. Fig. 21. i L
Cinquiéme lacet Sixieme lacet Septiéme lacet pPass¢e = CIroOIseT la g4me
droit. droit. droit.

et la 5™ paire, une passée
— croiser la ¢ et la 6m¢ paire, une passée == tourner une fois la
6m¢ et la 7me paire, croiser, une passée, planter une épingle au
point 1, deux passées = ne pas tourner la >"¢ paire, tourner une
fois la 6™¢ paire, croiser, une passée = croiser la 4™ et la 5me
paire, une passée = croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée =
croiser la 2m et la 3me paire, une passée = tourner une fois la 1%

et la 2m¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 2,
deux passées; reprendre de .

Cinquiéme lacet droit (fig. 19 et patron N°5). — Attacher dans
le patron N° 5 deux paires de fuseaux au point a, cinq paires de
fuseaux au point & et une paire de fuseaux au point c.

% Tourner une fois la 2m¢ paire, ne pas tourner la 3™¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la 4™¢ paire, une passée =
croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une passée = croiser la 5™¢ et la O™¢
paire, une passée = croiser la 6 et la 7™¢ paire, une passée =
tourner une fois la 7m¢ et la 8¢ paire, croiser, une passée, planter
une épingle au point 1, deux passées = ne pas tourner la 6™
paire, tourner une fois la 7™¢ paire, croiser, une passée = crolser
la 5m¢ et la 6me paire, une passée == croiser la 4™ et la 5™ paire,
une passée = croiser la 3™¢ et la 4™° paire une passée == croiser
la 2me et la 3me pajre, une passée == tourner une fois la 1™ et la

I ’ 1
oM paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 2,
deux passées; reprendre de .
3

Sixiéme lacet droit (fig. 20 et patron N° 6. — Attacher dans
le patron N° 6 deux paires de fuseaux au point a, six paires de
fuseaux au point b et une paire de fuseaux au point c.

% Tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3™¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 3™ et la 4me paire, une passée =
croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée = croiser la 5™ et la 6™¢
paire, une passée == croiser la 6™ et la 7™¢ paire, une passée ==
croiser la 7m¢ et la 8m¢ paire, une passée — tourner une fois la 8¢
et la gme paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 1,
deux passées = ne pas tourner la 7™ paire, tourner une fois la
8me paire, croiser, une passée = croiser la 6™ et la 7™° paire, une
passée = croiser la 5™¢ et la 6™ paire, une passée == croiser la 4™°
et la 5m¢ paire, une passée = croiser la 3™¢ et la 4™ paire, une
passée == croiser la 2™® et la 3™° paire, une passée == taurner une
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fois la 17 et la 2™¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle
au point 2, deux passées; reprendre de .

Septiéme lacet droit (fig. 21 et patron N° 7 . — Attacher dans
le patron N°¢7 deux paires de fuseaux avec fil fin au point a, deux
paires de fuseaux avec gros fil au point & ct une paire de fuseaux
avec fil fin au point c.

% Tourner une fois la 27¢ paire, ne pas tourner la 3¢ paire, croiser,
une passée = croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée = tourner une
fois la 4™¢ et la 5™ paire, croiser, une passée, planter une épingle
au point 1, deux passées = ne pas tourner la 3™ paire, tourner une
fois la 4™e paire, croiser, une passée = croiser la 2m¢ et la 3™ paire,
une passée == tourner une fois la 1™ et la 2™¢ paire, croiser, une
passée, planter une épingle au point 2, deux passées; reprendre de .

Huitiéme lacet droit (fig. 22 et patron N° 8. — Attacher dans
le patron N° 8 deux paires de fuseaux au point 4, trois paires de
fuseaux [celle du milieu avec un gros fil en couleur tranchante! au
point & et une paire de fuseaux au point c.

% Tourner une fois la 2™¢ paire, ne pas tourner la 3m¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la 4m¢ paire, une passée —
croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée = tourner une fois la 5m¢
paire, tourner deux fols la 6™ paire, croiser, une passée, planter
‘une épingle au point 1, deux passées = ne pas tourner la 4me
paire, tourner une fois la 5™¢ paire, croiser, une passée == croiser la
3me et la 4Me paire, une passée == croiser la 2"¢ et la 3™ paire, une
passée = tourner deux fois la premiére paire, tourner une fois la
2™e paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 2,
deux passées; reprendre de .

Neuviéme lacet droit (fig. 23 et patron N¢ g!. — Attacher dans le
patron N° g deux paires de fuseaux avec fil fin au point a, deux paires
de fuseaux avec gros fil au point & et une paire avec fil fin au point c.

patron N° 10}, — Attacher dans le

% Tourner deux fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3™¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la 4™¢ paire, une passée =
tourner deux fois la 4™ paire, tourner trois fois la 5™ paire, croiser,
une passée, planter une épingle au point 1, deux passées = ne pas
tourner la 3™¢ paire, tourner deux fois la 4™¢ paire, croiser, une
passée = croiser la 2m¢ et la 3me
paire, une passée = tourner trois
fois la 1 paire, tourner deux fois
la 2m¢ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 2,
deux passées; reprendre de .

Dixiéme lacet droit fig. 24 et

patron N° 10 une paire de fuseaux
au point a et trois paires de fuseaux
au point b.

% Tourner une fois la 1% paire,
ne pas tourner la 2™ paire, croiser,
une passée == croiser la 2™ et la 3m¢
paire, une passée = croiser la 3me
et la 4™ paire, une passée, planter
une épingle au point 1, ne pas
tourner la 3m° paire, tourner une
fois la 4™ paire, croiser, une passée
== croiser la 2m¢ ct la 3™¢ paire, une
passée = croiser la 1™ et la 2 paire, Fig. 23.
une passée, planter une épingle au Neuvieme lacet
point 2 et reprendre de #. droit. droit.

Iig. 22.
Huitieme lacet

Onziéme lacet droit (fig. 25 et patron N° 11;. — Attacher dans
le patron N° 11 deux paires de fuseaux au point a et trois paires
de fuseaux au point .
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% Tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3m¢ paire,
croiser, une passée == croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée =
croiser la 4™ et la 5m¢ paire, une passée, planter une épingle au
point 1, ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5™ paire,
croiser, une passée == croiser la 3™° et la 4™ paire, une passée =
croiser la 2m¢ et la 3™ paire, une passée == tourner deux fois la 1"
paire, tourner une fois la 2™ paire, croiser, une passée, planter
une épingle au point 2, & droite
desdeux pairesetreprendrede .

Douziéme lacet droit fig. 26
et patron N° 12'. — Attacher
dans le patron N° 12 une paire de
fuseaux au point a et deux paires
de fuseaux aux points & et c.

% Tourner une fois la
paire, ne pas tourner la 2 paire,
croiser, une passée == croiser la
2m¢ et la 3™¢ paire, une passée
= croiser la 3m¢ et la 4™¢ paire,
une passée == croiser la 4™ et
la 5™¢ paire, une passée, planter
une €pingle au point 1, ne pas

1 re
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croiser la 4™ et la 5m° paire, une passée = croiser la 5™ et la 6™¢
paire, une passée, planter une épingle au point 1, ne pas tourner
la 5me paire, tourner une fois la 6™ paire, croiser, une passée ==
croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée = croiser la 3™ et la 4™
paire, une passée = croiser la 2™ et la 3™° paire, une passée ==
tourner deux fois la 1™ paire, tourner une fois la 2™ paire, croiser,
une passée, planter une épingle au point 2, & droite des deux paires
et reprendre de .

Quatorziéme lacet droit
(fig. 28 et patron N° 14). —
Attacher dans le patron N° 14
deux paires de fuseaux aux
points a, & et c.

% Ne pas tourner la 4™
paire, tourner une fois la 5™°
paire, croiser, une passég. =
croiser la 3m¢ et la 4™ paire,
une passée = croiser la 2™ et la
3me paire, une passée == CTOISET
la 1'¢ et la 2™ paire, une passée,
planter unec épingle au point 1,
tourner une fois la 1™ paire, ne

tourner la 4™¢ paire, tourner une Fig. 24. Fig. 25. Fig. 26. Fig. 27. Fig. 28. pas tourner la 2™¢ paire, croiser,
fois la 5Hme paire, croiser, une Dixi¢me lacet Onzieme lacet Douzieéme lacet  Treizieme lacet Quatorziéme une passée — croiser la 2M¢ et la
droit. droit. droit. droit. lacet droit.

passée == croiser la 3mc et la 47°
paire, une passée == croiser la 2M¢ et la 3™¢ paire, une passée
croiser la 1% et la 2™ paire, une passée, planter une épingle au
point 2 et reprendre de #. '

Treiziéme lacet droit (fig. 27 et patron N° 13). — Attacher
dans le patron N° 13 deux paires de fuseaux aux points a, & et c.

% Tourner une fois la 2™¢ paire, ne pas tourner la 3m¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée

3me paire, une passée = croiser
la 3m¢ et la 4™ paire, une passée == croiser la 4™ ct la 5™ paire,
une passée — tourner une fois la 5™¢ paire, tourner deux fois la
6me paire, croiser, une passée, planter une épingle au point &, &
gauche des deux paires et reprendre de .

Quinziéme lacet droit (fig. 29 et patron N° 15. — Attacher
dans le patron N° 15 deux paires de fuseaux au point a et quatre
paires de fuseaux au point b.
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* Tourner une fois la 2™¢ paire, ne pas tourner la 3™ paire,
croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée —
croiser la 4™ et la >™¢ paire, une passée = croiser la 5™¢ et la 6™
paire, une passee plantcr une épingle au point 1, ne pas tourner la
5me paire, tourner une fois la 6™ palre croiser, une
passée = croiser la 4™ et la 5™° paire, une passée —
croiser la 3me et [a 4™ paire, une passée = croiser la
2™m¢ et la 3m¢ paire, une passée = tourner deux fois la
' paire, tourner une fois la 2™¢ paire, croiser, une
passée, planter une épingle au point 2, deux passées;
reprendre de .

Le Point de cordonnet /fig. 30 et 31. — Pour
exécuter le point de cordonnet dans un fond de point
de toile il faut deux fuseaux avec gros fil placés entre
les fuseaux ordinaires & I'endroit indiqué dans le texte
explicatif des lacets.

Travaillant de gauche a droite, on tourne une fois
de adroite 4 gauche les deux gros fils placés dans la
main droite, puis on glisse la paire de fuseaux placée
dans la main gauche par-dessus le premier et par-
dessous le deuxieme gros fil, tel que l'indique la fig. 3o.

La fig. 31 explique la maniére de conduire une paire
de fuseaux de droite a gauche & traversles deux gros fils.

On tourne une fois de droite & gauche les deux
gros fils se trouvant dans la main gauche et I'on glisse
la paire de la main droite par-dessous le deuxieme et

Fig. 29. par-dessus le premier gros fil.
Quinziéme lacet Seiziéme lacet droit (fig. 32 et patron N° 16. —
droit. ; ’

Attacher dans le patron N° 16 une paire de fuseaux
avec fil in au point a, quatre paires de fuseaux avec fil moyen et
une paire de fuseaux avec gros fil au point & (la paire avec gros fil
doit se trouver au milieu des quatre paires avec fil moyen).

# Tourner une fois la 1™ paire, ne pas tourner la 2™¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 2™¢ et la 3™ paire, une passée =
tourner les deux gros fils de droite a gauche et glisser la 3™ paire;
voir la fig. 3o = croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée = croiser
la 4me et la 5™ paire, une passée, planter une épingle au point 1,
ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5™¢ paire, croiser,
une passée == croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée = tourner
les deux gros fils de droite & gauche et glisser la 3m¢ paire ; voir la
tig. 31 == croiser la 2™¢ et
la 3m¢ paire, une passée
== croiser la 1™ et la 2m¢
paire, une passée, planter
une épingle au point 2 et
reprendre de .

4
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Dix-septiéme lacet
droit (fig. 33 et patron
Ne 17). — Attacher dans
le patron N° 17 deux
paires de fuseaux avec fil
fin au point a, quatre
paires de fuseaux avec fil
fin et une paire de fuseaux
avec gros fil au point &
(la paire de fuseaux avec Manitre de glisser une
gros fil doit se trouver au ~ Paire de fuseaux de
milieu des quatre paires
avec fil fin}.

5

%
%

Fig. 31.
Maniére de glisser une
paire de fuseaux de
gauche a droite a travers
deux gros fils.

droite a gauche a travers
deux gros fils.

* Tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la 4™° paire, une passée =
tourner une fois les deux gros fils de droite & gauche et glisser la
4™ paire = croiser la 4™¢ et la 5™ paire, une passée = croiser la
5M¢ et la 6™ paire, une passée, planter une épingle au point 1, ne
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pas tourner la 5™ paire, tourner une fois la 6™ paire, croiser, unc
passée = croiser la 4™¢ et la 5% paire, une passée == tourner une
fois les deux gros fils de droite & gauche et glisser la 4™¢ paire =
croiser la 3™t et la 4™¢ paire, une passée = croiser la 2m¢ et la 3m¢
paire, une passée = tourner deux fois la 1™ paire, tourner une fois
la 2™M¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 2, deux
passées; reprendre de .

Dix-huitiéme lacet
droit :fig. 34 et patron
Ne18'. — Attacher dans le
patron N° 18 quatre paires
de fuseaux avec fil fin et
une paire de fuseaux avec
gros fil au point a (la paire
de fuseaux avec gros fil doit
se trouver au milieu des
quatre paires avec fil fin)
et deux paires de fuseaux
avec fil fin au point &.

% Ne pas tourner la 4™
paire, tourner une fois la
5me  paire, croiser, une

Fig. 32. Fig. 3. Fig. 34. passée = croiser la 3™ et
Seizieme lacet Dix-septieme Dix-huitieme la 4me Saire. une passée .
. . a sée ==

droit. lacet droit. lacet droit. F ?

tourner les deux gros fils
ane fois de droite & gauche et glisser la 3™¢ paire == croiser la 2™
ot la 3me paire, une passée == croiser la 1™ et la 2™ paire, une
passée, planter une épingle au point 1, tourner une fois la 1™ paire,_
ne pas tourner la 2™m¢ paire, croiser, une passée == croiser la 2™ et
la 3™¢ paire, une passéc = tourner les deux gros fils une fois de
Iroite & gauche et glisser la 3™¢ paire == croiser la 3¢ et la 4™¢ paire,
ine passée = croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée = tourner unc

fois la 5™¢ paire, tourner deux fois la 6™¢ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 2, deux passées; reprendre de .

Lacets avec gros contours fig. 35 et 36). — Parfois la bande
serrée d'un lacet est garnie aux bords d’un gros fil. Apres
avoir tourné une fois la paire de fuseaux venant de gauche, glisser
le gros fil par-dessous le deuxi¢me et par-dessus le premier fil, tel
que l'indique la fig. 35. En travaillant de droite a gauche, tourner
une fois la paire et con-
duire le gros fil par-
dessus le premier et par-
dessous le deuxieme fil;
voir la fig. 36.

- e

o

Dix-neuviéme lacet
droit fig. 37 et patron
Ne¢ 19 . — Attacher dans
le patron Ne1gdeux paires
de fuscaux au point a,
deux paires de fuseaux et
un gros fil aux points &
et ¢ (les gros fils dolvent
se trouver A extérieurdes

. . Fig. 35. Fig. 30.
deux paires) et une. paire Maniére de glisser un Manicére de glisser un
de fuseaux au point d. gros fil & travers une gros fil a travers une

% Tourner une fois la paire de fuseaux venant paire de fuseaux venant
de gauche. de droite.

 {
I
i}.
{
i
|

2™¢ paire et glisser le 1<
gros fil, voir la fig. 35, ne pas tourner la 3M¢ paire, croiser, une
passée == croiser la 3m¢ et la 4™° paire, une passée = croiser la 4™
et la 5™ paire, une passée = croiser la 5™¢ et la 6™¢ paire, une passée

= porter le 2m¢ gros fil sur le c6té gauche du coussin = tourner
o o]

une fois la 6™¢ paire, tourner deux fois la 7™¢ paire, croiser, une

bassée, planter une épingle au point 1, deux passées =— ne pas

3 s | )

tourner la 53™¢ paire, tourner une fois la 6™¢ paire et glisser le 2m¢
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gros fil, voir la fig. 36, croiser, une passée = croiser la g4™¢ et la 5™

paire, une passée = croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée =

D

croiser la 2™ et la 3™¢ paire, une passée = porter le 1 gros fil
a droite sur le coussin = tourner deux fois la 1™ paire, tourner une
fois la 2m¢ paire, croiser, une passée, planter une
épingle au point 2, deux passées; reprendre de .

Le point de chainette fig. 38 et 39;. — Pour
faire le point de chainette employer deux paires de
{fuseaux avec gros fils. La premiere paire est tournée
une fois de droite & gauche, la deuxieéme paire de
gauche a droite. En travaillant de gauche a droite
on glisse la paire de fuseaux de la main gauche
par-dessus le premier et le quatrieme gros fil et par-
dessous le deuxitme et le troisi¢me gros fil; en
revenant de droite & gauche glisser la paire de la
main droite également par-dessus le quatriéme et le
premier gros fil et par-dessous le troisi¢me et le
deuxieme gros fil, tel que I'indiquent les fig. 38 et 39g.

Vingtiéme lacet droit fig. 40 et patron N° 20'.
Attacher dans le patron N° 20 deux paires de fuseaux
avec fil fin au point a, quatre paires de fuseaux avec
fil fin et deux paires de fuseaux avec gros fil au
point & (les deux paires de fuseaux avec gros fil
doivent se trouver au milieu des quatre paires avec fil
fin) et une paire de fuseaux avec fil fin au point c.

% Tourner deux fois la 2™ paire, ne pas tourner
la 3m¢ paire, croiser, une passée = croiser la 3m¢ et
la 4™¢ paire, une passée = tourner une fois de droite & gauche le
1 et le 2™¢ gros fil et glisser la 4™ paire == tourner une fois de
gauche a droite le 3™ et le 4™ gros fil et glisser la 4™ paire ;
voir la fig. 38 = croiser la 4" et la 5™ paire, une passée = croiser

Fig. 37.

Dix-neuviéeme
lacet droit.

la 5™m¢ et la 6™ paire, une passée = tourner deux fois la 6™° et la
7™¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 1, deux
passées = ne pas tourner la 5>™¢ paire, tourner deux fois la 6™«
paire, croiser, une passée = croiser la 4m¢ et la 5™¢ paire, une passée
= tourner une fois de gauche & droite le 3™ et le 4™ gros fil et
glisser la 4™ paire = tourner une fois de droite a gauche le 1
et le 2m¢ gros
fil et glisser la
4™ paire; voir la
tig. 39 = croiser
la 3me et la gme
paire, une passée
==croiser la2"¢et
la 3me paire, une
passée = tourner
deux fois la 1™ et
la 2m¢ paire, croi-

ser, une passée,
planter une épin-
gle au point 2,
deux passées; re-
prendre de .

Fig. 38.
Manicre de glisser une paire
de fuseaux de gauche i droite de fuseaux de droite 4 gauche

Fig. Zg.
Maniére de glisser unc paire

a travers quatre gros fils. a travers quatre gros fils.

Vingt-et-uniéme lacet droit fig. 41 et patron N°¢ 21 . —
Attacher dans le patron N° 21 deux paires de fuseaux avec fil fin au
point a, trois paires de fuseaux avec fil fin et deux paires de fuseaux
avec gros fil au point & (les deux paires de fuseaux avec gros fil
doivent se trouver au milieu des trois paires de fuseaux avec fil fin:
deux paires avec fil fin & gauche et une paire avec fil fin 4 droite et
deux paires de fuseaux avec fil fin au point c.

% Croiser la 3me et la 4™ paire, une passée = tourner une fois
de droite a gauche le 1°" et le 2™ gros fil et glisser la 4™ paire =

[
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.

tourner une fois de gauche a droite le 3m¢ et le 4™¢ gros fil et glisser
la 4™ paire = croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée = tourner
une fois la 5™¢ paire, tourner deux fois la 6™¢ paire, croiser, une
passée = tourner une fois la 6™ paire, tourner deux fols la 7™¢
paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 1, deux
passées = tourner une fois la
bme et la 6™ paire, croiser,
une passée == ne pas tourner
la 4™ paire, tourner une fois la
5me paire, croiser, une passée
= tourner une fois de gauche
a droite le 3m¢ et le 4™ gros
fil et glisser la 4™ paire =
tourner une fois de droite a
gauche le 1¢* et le 2™°¢ gros
fil et glisser la 4™ paire =
croiser la 3me et Ja 4™¢ paire,
‘une passée = tourner deux
fois la 2™¢ paire, tourner une
fois la 3m¢ paire, croiser, une
passée = tourner deux fois la
1'¢ paire; tourner une fois la
2me paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 2,

e
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Fig. 4o. Fig 41. deux passées == tourner une
Vingtiéme lacet Vingt-et-uniéme lacet fpis la 2™ et la 3me paire,
droit. droit.

croiser, une passée = tourner
une fois la 3™ paire, ne pas tourner la 4™ paire, croiser, une passée
= tourner une fois de droite & gauche le 1°" et les 2™¢ gros fil et
glisser la 4™ paire = tourner une fois de gauche & droite le 3me et
le 4m¢ gros fil et glisser la 4™ paire = croiser la 4™ et la 5™ paire,
une passée = tourner une fois de gauche a droite le 3¢ et le 4m¢

gros fil et glisser la 4™ paire == tourner une fois de droite a4 gauche
le 1°" et le 2m¢ gros fil et glisser la 4™ paire == croiser la 3™ et la g™m¢
paire, une passée = tourner une fois la 2™¢ et la 3™¢ paire, croiser,
une passée = tourncr deux fois la 1™ paire, tourner une fois la 2m¢
paire, croiser, une passée, planter une ¢épingle au point 8, deux
passées = tourner une fois la 2™m¢ et la 3™¢ paire, croiser, une passée
= tourner une fois la 3™¢ paire, ne pas tourner la 4™ paire, croiser,
une passée = tourner une fois de droite & gauche le 1°T et le 2m¢
gros fil et glisser la 4™¢ paire = tourner une fois de gauche a
droite le 3™¢ et le 4™ gros fil et glisser la 4™ paire = croiser la
4m¢ et la 5™ paire, une passée = tourner une fois la 5m¢ paire,
tourner deux fois la 6™¢ paire, croiser, une passée == tourner une
fois la 6™ paire, tourner deux fois la 7m¢ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 4, deux passées = tourner une fois la
5me et la G™¢ paire, croiser, une passée = ne pas tourner la 4me
paire, tourner une fois la 5m¢ paire, croiser, une passée = tourner
une fois de gauche a droite le 3™ et le 4™ gros fil et glisser la
4™¢ paire = tourner une fois de droite & gauche le 1¢7 et le 2me
gros fil et glisser la 4™¢ paire; reprendre de .

Vingt-deuxiéme lacet droit (fig. 42 et patron N° 22]. — Attacher
dans le patron N° 22 deux paires de fuseaux au point a, trois paires
de fuseaux au point & et une paire de fuseaux au point c.

# Tourner une fois la 2m¢ et la 3m¢ paire, croiser = tourner une
fois la 3m¢ et la 4™¢ paire, croiser = tourner une fois la 4™¢ et la 5m¢
paire, croiser = tourner une fois la 5™¢ ¢t la 6™¢ paire, croiser, une
passée, planter une ¢épingle au point 1, deux passées = tourner
une fois la 4™¢ et la 5™¢ paire, croiser = tourner une fois la 3m¢ et
la 4m¢ paire, croiser = tourner une fois la 2™¢ et la 3™ paire,
croiser == tourner unec fois la 17 et la 2™¢ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 2, deux passées; reprendre de #.
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Vingt-troisiéme lacet droit (fig. 43 et patron N° 23). — Attacher
dans le patron N° 23 deux paires de fuseaux aux points a, b, ¢ et
une paire de fuseaux au point d.

% Tourner une fois la 2m¢ et la 3™¢ paire, croiser = tourner une
fois la 3m¢ et la 4™¢ paire, croiser = tourner une fois la 4™¢ et la
5me paire, croiser = tourner une fois la 5m¢ et la 6@ paire, croiser
= tourner une fois la 6™¢ et la 77¢ paire, croiser,
une passée, planter une ¢pingle au point 1, deux
passées == tourner une fois la 5m¢ et la 6m¢ paire
croiser == tourner une fois la 4™ et la 5me¢ palre,
croiser = tourner une fois la 3me
et la 4™¢ paire, croiser = tourner
une fois la 2m¢ et la 3m¢ paire,
croiser = tourner une fois la 1™ et
la 2m¢ paire, croiser, une passée,
planter une égingle au point 2,
deux passées; reprendre de .

Vingt-quatriéme lacet droit
(fig. 44 et patron N° 24. —
Attacher dans le patron N°¢ 24
trois paires de fuseaux au point a,
une paire de fuseaux au point &
et deux paires de fuseaux au

point c. Fig. 42. Fig. 43.
% Tourner une fois la 2m¢ et la " Vingt-deuxiéme Vingt-troisi¢me lacet
lacet droit. droit.

3me paire, croiser, une passée =
faire avec la 3m¢ et la 4™ paire quatre passées = tourner une fois
la 4m¢ paire, tourner dcux fois la 5™¢ paire, croiser, une passée
= tourner une fois la 5™ paire, tourner deux fois la 6™¢ paire,
croiser, une passée, planter une épingle au point 1, deux passées
= tourner une fois la 4™ et la 5™¢ paire, croiser, une passée =
faire avec la 3m¢ et la 4™° paire quatre passées = tourner deux

fois la 2™¢ paire, tourner une fois la 3m¢ paire, croiser, une passée
= tourner deux fois la 1™ paire, tourner une fois la 2™¢ paire,
croiser, une passée, planter une épingle au point 2, deux passées;
reprendre de .

Vingt-cinquiéme lacet droit (fig. 45 et patron N° 25). — Attacher
dans le patlon Ne¢ 25 quatre palres de fuseaux au point a, deux paires
de fuseaux au point & et trois
paires de fuseaux au point c.

Tourner une fois la 2™¢ paire,
ne pas tourner la 3m¢ paire,
croiser, une passée = croiser la
3me et la 4m¢ paire, une passée —
tourner une fois la 4™¢ paire,
tourner deux fois la 5m¢ paire,
croiser, une passée — ne pas
tourner la 3me palre tourner une
fois la 4me palre croiser, une
passee = croiser la 2m¢ et la Jme
paire, une passée = tourner une
fois la 17¢ et la 2™¢ paire, croiser,
une passée, planter une épingle
au point 1, deux passées =
% tourner une fois la 2m¢ paire, ne
pas tourner la 3™¢ paire, croiscr,
une passée = croiser la 3™ et la
4™e paire, une passée = tourner
une fois la 6™¢ paire, ne pas tourner la 7™¢ paire, croiser, une passée
== croiser la 7" et la 8™ paire, une passée = tourner une fois la 8me
et la gme pzure, croiser, une passée, planter une épingle au point 2,
deux passées == ne pas tourner la 7%¢ paire, tourner une fois la 8me
paire, croiser, une passée == croiser la 6™¢ et la 7"¢ paire, une passée
= tourner deux fois la 5W¢ paire, tourner unc fois la 6™¢ paire,

Fig. 44. Fig. 45.

Vingt-quatrieme
lacet droit.

Vingt-cinquiéme
lacet droit.
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croiser, une passée = tourner unc fois la 4"¢ paire, tourner deux
fois la 5w paire, croiser, une passéc == ne pas tourner la 3¢ paire,
tourner unc fois la 4™ paire, croiser, une passée == croiscr la 2m¢

et la 3m¢ paire, une passée = tourner une fois la 17 et la 2™ paire,
croiser, une passée, planter une épingle au point 8, deux passées;
reprendre de .

Lacets serpentins

‘Voir les figures 46 & 54 et les patrons N°* 26 a 34,

L’exé¢cution des lacets serpentins varie suivant leur forme. Pour
les festons tres plats il suffit de serrer fortement les passées a T'in-
téricur, de les écarter légerement au bord extérieur et de tourner
une fois de plus la paire de fuseaux du bord extérieur.

Pour les {estons bien arrondis on supprime certaines passées
au bord intérieur; parfois on laisse aussi la derniére paire de
fuseaux inoccupée.

Les lacets s’exécutent en suivant la direction irrégulicre de la
ligne scrpentine du patron. Si, dans les dentelles composées de
lacets avec bords ajourés, les lignes serpentines et verticales se
touchent, = ,\/x\ cela indique qu'une seule passée double est a
faire au bdl‘d, soit avec la premicre et la deuxitme, soit avec l'avant-
derniére et la derniére paire, et que 'épingle est a planter a droite
ou & gauche des deux paires de fuscaux.

Lorsque la ligne serpentine ne touche en aucune facon la ligne
verticale du bord, " : > cela signifie que la dernitre passée
double est & faire . avec la deuxiéme et la troisiéme ou
avec les deux avant-derniéres paires de fuseaux, que cette passée
n’est pas 4 retenir par une épingle et qu’on doit continuer sans autre
4 travailler dans le sens opposé.

Pour les lacets sans bord ajouré la maniére d'exécuter les festons
est plus simple. Dans ce cas, le patron indique un seul changement

signifiant qu’une seule passée double est a faire avec
@ @ la premiére et la deuxiéme ou avec les deux derniéres
paires de fuseaux, et que cette passée double n’est pas a fixer au
moyen d'une épingle.

La formation des {estons ne se fait donc qu'avec les deux ou
trois premiéres ct avec les deux ou trois derniéres paires de fuseaux.
Les explications que nous venons de donner s’appliquent & tous
les lacets de 'album.,

Les trois sortes de festons que nous donnons du lacet de la
fig. 15, peuvent servir comme modeles pour s’exercer dans l'exécu-
tion des lacets serpentins avec bords ajourés; pour les lacets sans
bords ajourés, nous donnons, & cet effet, un feston du lacet de
la fig. 26.

Dans certains modéles une partic des lacets est conduite de
manicre a former des boucles entrelacées.

Dans ce cas, le lacet est & exécuter comme s'il était conduit en
ligne droite; cependant, il v a quelquecfois licu de- tourner plus
souvent la paire de fuseaux du bord extérieur. Les passées sont alors
ou retenues comme d’ordinaire par des épingles aux deux bords
du lacet, ou parfois sculement au bord extérieur. La ou les lacets
se croisent, ceux-ci sort 4 réunir & plusieurs cndroits par un point
de raccord. L’exécution des différents genres de lacets bouclés de
forme réguliere est montrée par les fig. do & 4.
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Le lacet entrelacé, fig. 50, est dérivé du lacet, fig. 15; le lacet
entrelacé, fig. 52 du lacet, fig. 24 et les lacets entrelacés, fig. 51, 53
et 54 du lacet, fig. 29.

Premier lacet serpentin simple [fig. 46 et patron N° 26). —
Attacher dans le patron N° 26 une paire de fuseaux au point a,
trois paires de fuseaux au point b et deux paires de fuseaux au point c.

Ne pas tourner la 4™¢ paire, tourner une fois la 5™¢ paire, croiser,
une passée = croiser la 3m¢ et la 4™¢ paire, une passée = croiser la
2™¢ et la 3m¢ paire, une passée = tourner une fois la 17¢ et la 2me
paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 1, deux
passées = tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3™¢ paire,
croiser, une passée == croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée =
croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une passéc == % croiser la 3™¢ et la
4"™¢ paire, une passée == croiser la 2™¢ et la 3™ paire, une passée =
tourner une fois la 1™ et la 2™¢ paire, croiser, unc passée, planter
une épingle au point 2, deux passées = tourner une fois la 2me
paire, ne pas tourner la 3™¢ paire, croiser, une passée = croiser la
3me et la 4™¢ paire, une passée = croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une
passée k% = reprendre deux fois de % & %% par-dessus les points 8
et 4 = tourner une fois la 5™ et la 6™¢ paire croiser, une passée,
planter une épingle au point 5, & gauche des deux paires = ne pas
tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5m¢ paire, croiser, une
passée == croiser la 3 et la 4™¢ paire, une passée == croiser la 2™m¢
et la 3¢ paire, une passée = tourner une fois la 1"¢ et la 2™ paire,
croiser, une passée, planter une épingle au point 8, & droite des
deux paires = tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3me
paire, croiser, une passée == croiser la 3™¢ et la 4™¢ paire, une passée
== croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une passée = tourner une fois la 5m¢

et la 6™¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 7,
deux passées = ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5me
paire, croiser, une passée = croiser la 3™ et la 4™ paire, une
passée = croiser la 2™¢ et la 3™¢ paire, une passée = sk croiser

la .3m¢ et la 4™ paire, une passée = croiser la 4™¢ et la 5™ paire,
une passée == tourner une fois la 5m¢ et la 6™ paire, croiser, une
passée, planter unc épingle au point 8, deux passées = ne pas
tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5™¢ paire, croiser, une
passée == croiser la 3™¢ et la 4™¢ paire, une
passée = croiser la 2™¢ et la 3¢ paire, une
passée k%% — reprendre deux fois de ss¥x%
& %%k par-dessus les points 9 et 10 =
tourner une fois la 1™ et la 2" paire, croi-
ser, une passée, planter une épingle au
point 11, a droite des deux paires = tourner
une fois la 2m¢ paire, ne pas tourner la 3m¢
paire, croiser, une passée == croiser la 3w¢

et la 4™¢ paire, une passée = croiser la 4™e
et la 5™¢ paire, une passée = tourner unec

fois la 5™¢ et la 6™° paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 12, & gauche

des deux paires; reprendre & partir du
commencement.

Deuxiéme lacet serpentin simple
fig. 47 et patron N° 27.. — Attacher dans
le patron N° 27 deux paires de fuscaux au
point a, trois paires de fuseaux au point &
et une paire de fuseaux au point c.

# Tourner une fois la 2m¢ paire, ne pas
tourner la 3™ paire, croiser, une passée

croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée = Fig. 46.
croiser la 4™° et la 5™¢ paire, une passée =  Premier lacet serpentin
o simple.

croiser la 3¢ et la 4™ paire, une passée —
croiser la 2m¢ et la 3¢ paire, une passée = tourner une fois la 1™
et la 2™¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 1,
deux passées = tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3me
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paire, croiser, une passée = croiser la 3™¢ et la 4™ paire, une passée
== croiser la 4" et la 5™¢ paire, une passée == tourner une fois la 5
et la 6™ paire, croiser, unc passée, planter une épingle au point 2,
a gauche des deux paires = ne pas tourner
la 4™ paire, tourner une fois la 5™ paire, croi-
ser, unc passée = croiser la 3™ et la 4™ pairc,
une passée == croiser la 2m¢ et la 3™¢ paire, une
passée == tourner unc fois la 1 et la 2™ paire,
croiser, une passée, planter une épingle au
point 8, deux passées #% == reprendre une {ois
de % & %% par-dessus les points 4 a4 6 =
tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner
la 3m¢ paire, croiser, une passée = croiser la
3me et la 4™¢ paire, une passée == croiser la 4m¢
et la 5m¢ paire, une passée == croiser la 3m¢ et
la 4™¢ paire, une passée = croiser la 2™ et la
3me paire, une passée = tourner une fois la 1%
et la 2m¢ paire, une passée, planter une épingle
au point 7, deux passées = %% tourner unc
fois la 2m¢ paire, ne pas tourner la 3w¢ paire,
croiser, une passée == croiser la 3m¢ et la 4me
paire, une passée = croiser la 4™ et la 5™ paire,
une passée == tourncr une fois la 5m¢ et la 6me
paire, croiser, une passée, planter une épingle
au point 8, deux passées = ne pas tourner la
4™¢ paire, tourner une fois la 5m¢ paire, croiser,
une passée = croiser la 3™¢ et la 4™ paire, une

Fig. 47. passée = croiser la 2m¢ ¢t la 3™¢ paire, une
Deuxieme lacet serpentin passée == croiser la 3m¢ et la 4™ paire, unc
imple. 2 : c = :

simpe passée == croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une

passée = tourner une fois la 5™ et la 6™ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 9, deux passées = ne pas tourner la

4™ paire, tourner une fois la 5m¢ pairc, croiser, une passée =
croiser la 3m¢ et la 4™¢ paire, une passéc = croiser la 2m¢ et la 3me

paire, une passée == tourner une fois la 1™ et la 2™¢ paire, croiser,
une passée, planter une épingle au point 10, 4 droite des deux
paires sk = reprendre une fois de s%k% 2

sk par-dessus les points 11 & 18 == tourner
une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3me
paire, croiser, une passée == croiser la 3m¢ et
la 4™ paire, une passée = croiser la 4" et la
5me paire, une passée = tourner une fois la 5»¢
ct la 6™¢ paire, croiser, une passée, planter une
épingle au point 14, deux passées = ne pas
tourner la 4™¢ paire, tourner une fois la 5m¢
paire, croiser, une passée == croiser la 3m¢ et
la 4me paire, une passée == croiser la 2™ et la
3me paire, une passée == croiser la 3m¢ et la 4me
paire, une passée — croiser la 4m¢ et la 5me
paire, une passée = tourner une fois la 5™ et
la 6m¢ paire, croiser, une passée, planter une
¢pingle au point 15, deux passées = ne pas
tourner la 4M¢ paire, tourner une fois la >me
paire, croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la
4™ paire, une passée = croiser la 2" et la 3me
paire, une passée == tourner une fois la 1™ et
la 2™ paire, croiser, une passéé, planter une
¢pingle au point 16, deux passées; reprendre
a partir du commencement.

Fig. 48.
Troisi¢me lacet
serpentin simple.

Troisiéme lacet serpentin simple (fig. 48
et patron N° 28, — Attacher dans le patron
Ne 28 deux paires de fuseaux au point a, trois paires de fuseaux
au point & et une paire de fuseaux au point c.

Tourner une fois la 2™¢ paire, ne pas tourner la 3™¢ paire,
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croiser, une passée = croiser la 3™ et la 4M¢ paire, une passée =
croiser la 4m¢ et la 5™¢ paire, une passée = % croiser la 3m¢ et la 4me
paire, une passée == croiser la 2™ et la 3™ paire, une passée =
tourner une fois la 1™ et la 2™¢ paire, croiser, une passée, planter
une épingle au point 1, deux passées = tourner une fois la 2m¢
paire, ne pas tourner la 3™¢ paire, croiser, une passée = croiser la
3me et la 4™ paire, une passée = croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une
passée #x == reprendre trois fois de % & %% par-dessus les points 2
a 4 = tourner une fois la 5™¢ et la 6™¢ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 5, deux passées = %% ne pas tourner
la 4™ paire, tourner une fois la 5M¢ paire, croiser, une pass(e —
croiser la 3me et la 4™¢ paire, une passée = croiser la 2m¢ et la 3¢ paire,
une passée = croiser la 3™¢ et la 4™¢ paire, une passée = croiser la
4me et la 5™ paire, une passée = tourner une fois la 5m¢ et la 6m¢
paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 6, deux
passées k%% = reprendre trois fois de s a #k#% par-dessus les
points 7 & 9 = ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5me

paire, croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une
passée = croiser la 2™ et la 3™ paire, une passée = tourner une

fois la 1™ et la 2™ paire, croiser, une passée, planter une épingle
au point 10, deux passées; reprendre & partir du commencement.

Quatriéme lacet serpentin simple fig. 49 et patron N° 29;. —
Attacher dans le patron N° 29 une paire de fuseaux au point a et
deux paires de fuseaux aux points b et c.

% Tourner une fois la 1™ paire, ne pas tourner la 2™¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 2™¢ et la 3m¢ paire, une passée =
croiser la 3me et la 4™ paire, une passée = croiser la 4m¢ et la dm¢
pdaire, une passée, planter une épingle au point 1, ne pas tourner
la 4™¢ paire, tourner une fois la 5™ paire, croiser, une passée =
croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée = croiser la 2m¢ et la 3me
paire, une passée = croiser la 1" et la 2™ paire, une passée,
planter une épingle au point 2, tourner une fois la 1" paire, ne pas

tourner la 2™¢ paire, croiser, une passée == croiser la 2m¢ et la 3me
) ) I

paire, une passée = croiser la 3mc et la 4™ paire, une passée ==

croiser la 4™¢ et la 5™¢ paire, une passée == croiser la 3me et la g4me

paire, une passée = croiser la 2™ et la 3™ paire, une passée =
bl 2

croiser la 1™ et la 2™¢ paire, une passée, :

lanter une épingle au point 8 %% — re-

o

prendre une fois de % & %% par-dessus les

oints 4 4 8 = tourner une fois la 1™ paire

K

ne pas tourner la 2W¢ paire, croiser, une

passée = croiser la 2™ et la 3™ paire, une

passée = croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une

passée — croiser la 4™¢ et la 5™° paire, une

7

passée, planter une épingle au point 7,

#%% ne pas tourner la 4™ paire, tourner

une fois la 5m¢ paire, croiser, une passée =
? ?

croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée =

croiser la 2m¢ et la 3™¢ paire, une passée —
)

croiser la 1% et la 2™¢ paire, une passée

bl 9

planter une épingle au point 8, tourner une

fois la 1" paire, ne pas tourner la 2™ paire,

croiser, une passée == croiser la 2m¢ et la

3me paire, une passée = croiser la 3mc et la

47 paire, une passée = croiser la 4™ et la

5m¢ paire, une passée, planter une épingle au

point 9, ne pas tourner la 4™M¢ paire, tourner

bl 3
une fois la 5™M¢ paire, croiser, une passée =

. . Fig. 49.
or Ame . me . A —— N .
croiser la 3me et la 4 paire, une passée Quatriéme lacet serpentin
croiser la 2™¢ et la 3™¢ paire, une passée simple.

croiser la 1™ et la 2™ paire, une passée =
croiser la 2™ et la 3m¢ paire, une passée = croiser la 3m¢ et la 4me
paire, une passée == croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée, planter
une épingle au point 10 #sksk% == reprendre une fois de sk 2 sk
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par-dessus les points 11 & 18 = ne pas tourner la 4™ paire, tourner
une fois la 5™¢ paire, croiser, une passée = croiser la 3™ et la 4™¢
paire, une passée == croiser la 2™m¢ et la 3™° paire, une passée ==
croiser la 17¢ et la 2™m¢ paire, une passée,
planter une épingle au point 14 et
reprendre & partir du commencement.
Aux répétitions le point 2 est sup-
primé; raccorder & sa place la 1™ paire
au point 6 du lacet terminé, voir la
fig. 63 = le point 9 est également
supprimé; raccorder a sa place la 5™¢
- paire au point 18 du lacet terminé.

Premier lacet serpentin entre-
lacé (fig. 50 et patron N° 30). — Atta-
cher dans le patron N° 30 deux paires
de fuseaux au point a, trois paires de
fuseaux au point b et une paire de
fuseaux au point c.

% Tourner une fois la 2™¢ paire,
ne pas tourner la 3m¢ paire, croiser,
une passée == croiser la 3m¢ et la 4™
paire, une passée = croiser la 4™ et
la 5™¢ paire, une passée = tourner
une fois la 5m¢ paire, tourner deux
fois la 6™¢ paire, croiser, une passée,
planter une épingle au point 1, deux
passées = ne pas tourner la 4™ paire,
tourner une fois la 5™¢ paire, croiser,
une passée = croiser la 3m¢ et la g4m°
paire, une passée = croiser la 2m° et

Fig. 5o. : p
Premier llicet serpentin la 3me paire, une passée = tourner une
entrelacé. fois la 1™ et la 2me paire, croiser, une

passée, planter une épingle au point 2, deux passées %% = reprendre
deux fois de % & %% par-dessus les points 8 4 8 = tourner une fois la
2™¢ paire, ne pas tourner la 3™¢ paire, croiser, une passée == croiser
la 3me et la 4™e paire, une passée == croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une
passée = tourner une fois la 5m¢ paire, tourner deux fois la 6m¢
paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 7, tourner
une fois la 5™¢ paire, tourner quatre fois la 6™° paire, croiser, une
passée == ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5™ paire,
croiser, une passée == croiser la 3™° et la 4™ paire, une passée =
croiser la 2™ et la 3™¢ paire, une passée = tourner une fois la 1™
et la 2™ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 8,
deux passées = reprendre six fois de % & %% par-dessus les points 9
4 20 = tourner une fois la 2M¢-paire, ne. pas tourner la 3me paire,
croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée =
croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une passée = tourner une fois la 5m¢
paire, tourner deux fois la 6™¢ paire, croiser, une passée = tourner
une fois la 6™¢ paire et la raccorder au point 2 du lacet terminé,
voir la fig. 63, planter une épingle au point 1 = tourner une fois la
5me et la 6M¢ paire, croiser, une passée = ne pas tourner la 4 paire,
tourner une fois la 3™¢ paire, croiser, une passée = croiser la 3m¢ et
la 4™ paire, une passée = croiser la 2m¢ et-la 3™¢ paire, une passée
= tourner une fois la 17 et la 2™ paire, croiser, une passée, planter
une épingle au point 22, deux passées = tourner une fois la 2™
paire, ne pas tourner la 3™¢ paire, croiser, une passée = croiser la
3me et la 4™ paire, une passée = croiser la 4™ et la >™¢ paire, une
passée = tourner une fois la 5™ paire, tourner deux fois la 6me
paire, croiser, une passée = tourner une fois la 6™¢ paire et la rac-
corder au point 8 du lacet terminé, planter une épingle au point 23
== tourner une fois la 5™ et la 6™¢ paire, croiser, une passée = ne
pas tourner la 4m¢ paire, tourner une fols la 5™¢ paire, croiser, une
passée = croiser la 3™¢ et la 4™ paire, une passée = croiser la 2m¢
et la 3me paire, une passée == tourner une fois la 1™ et la 2™¢ paire,
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croiser, une passée = tourner une fois la 1™ paire et la raccorder
au point & du lacet terminé, planter une épingle au point 24 =
tourner une fois la 17 et la 2™ paire, croiser, une passée = tourner
une fois la 2Mm¢ paire, ne pas tourner la 3™¢ paire, crpiser, une
passée = croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée = croiser la 4me
et la 5™¢ paire, une passée = tourner une fois la 5™ paire, tourner
deux fois la 6™ paire, croiser, une passée, planter une épingle au
point 25, deux passées = ne pas tourner la 4™¢ paire, tourner une
fois la 5me paire, croiser, une passée == croiser la 3™ et la 4™¢ paire,
une passée = croiser la 2m¢ et la 3™¢ paire, croiser, une passée =
#%% tourner une fois la 1 et la 2™ paire, croiser, une passée =
tourner trois fois la 1™ paire et la raccorder au point 7 du lacet
terminé, tourner trois fois la 1™ paire, tourner une fois la 2™ paire,
croiser, une passée — reprendre & partir du commencement et
continuer le lacet jusqu'au point 16 = le point 17 est supprimé; &
sa place tourner une fois la 6™ paire et la raccorder au point 9 du
lacet terminé = le point 19 est supprimé; & sa place tourner deux
fois la 6m¢ paire et la raccorder au point 7 du lacet terminé =
continuer le lacet; reprendre toujours de s#:.

Deuxiéme lacet serpentin entrelacé /fig. 51 et patron N° 31).
Attacher dans le patron N° 31 cinq paires de fuseaux au point a et
une paire de fuseaux au point .

* Tourner une fois la 1™ paire, ne pas tourner la 2™ paire,
croiser, une passée = s croiser la 2™ et la 3™ paire, une passée
= croiser la 3m¢ et la 4™° paire, une passée == croiser la 4™ et la
5™¢ paire, une passée = tourner une fois la 5™ paire, tourner deux
fois la 6™ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 1,
deux passées = ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5me
paire, croiser, une passée = croiser la 3" et la 4™¢ paire, une
passée = croiser la 2™ et la 3™ paire, une passée = croiser la 1%
et la 2™ paire, une passée, planter une épingle au point 2 #k% =
reprendre deux fois de % & %% par-dessus les points 8 4 6 =

tourner une fois la 17 paire, ne pas tourner la 2™¢ paire, croiser,
une passée = croiser la 2™m¢ et la 3™¢ paire, une passée = croiser
la 3me et la 4™m¢ paire, une passée = croiser la 4™ et la 5™ paire,
une passée = tourner une fois la 5m¢
paire, tourner deux fois la 6™ paire,
croiser, une passée, planter une épin-
gle au point 7, tourner une fois la
5me paire, tourner quatre fois la 6me
paire, croiser, une passée = ne pas
tourner la 4™¢ paire, tourner une fois
la 5me paire, croiser, une passée =
croiser la 3™ et la 4™ paire, une
passée = croiser la 2m¢ et la 3m¢ paire,
une passée = croiser la 1™ et la 2me¢
paire, une passée, planter une épingle
au point 8 = reprendre 6 fois de %
a sk#% par-dessus les points 9 a 20
== tourner une fois la 1" paire, ne
pas tourner la 2™¢ paire, croiser, une
passée == croiser la 2™¢ et la 3m¢ paire,
une passée — croiser la 3¢ et la 4me
paire, une passée — croiser la 4™ et
la 5m¢ paire, une passée == tourner
une fois la 5m¢ paire, tourner deux
fois la 6m¢ paire, croiser, une passée
= tourner une fois la 6™° paire et la
raccorder au point 2 du lacet terminé,
voir la fig. 63, planter une épingle au
point 1 = tourner une fois la 5m¢
et la 6™ paire, croiser, une passée =

ot Fig. 51.
a1 me ~ M er 3
ne. pas tournm. la g paire, tourner une Deuxiéme lacet serpentin
fois la 5™ paire, croiser, une passée entrelacé.
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= croiser la 3m¢ et [a 4™ paire, une passée == croiser la 2m¢ et [a 3m¢
paire, une passée == croiscr la 1 et la 2™¢ paire, une passée, planter
une épingle au point;22, tourner une fois la 1™ paire, ne pas
tourner la 2™¢ paire, croiser, une passée == croiser la 2™ et la 3™
paire, une passée == croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée =
croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée
= tourner une fois la 5™ paire, tourner
deux fois la 6™¢ paire, croiser, une passée
= tourner une fois la 6™ paire et la rac-
corder au point 8 du lacet terminé, planter
une épingle au point 28 = tourner une
fois la 5me¢ et la 6™¢ paire, croiser, une
passée == ne pas tourner la 4m¢ paire,
tourner une fols la 5¢ paire, croiser, une
passée == croiser la 3™ et la 4™¢ paire,
une passée = croiser la 2™¢ et la 3™ paire,
une passée = croiser la 1" et la 2™ paire,
une passée = tourner une fois la 1™ paire

planter une épingle au point 24 = tourner
une fois la 1™ paire, ne pas tourner la 2m¢
paire, croiser, une passée == croiser la 2™m¢
~et la 3™ paire, une passée == croiser la
3me et la 4™ paire, une passée = croiser
la 4™¢ et la 5™ paire, une passéc = tourner

Fig. 52. une fois la 5™¢ paire, tourner deux fois la
Troisi¢me lacet serpentin  §™¢ paire, croiser, une passée, planter une
entrelacé. !

épingle au point 25, deux passées = ne
pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 3m¢ paire, croiser, une
passée == croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée = croiser la 2m¢
et la 3m¢ paire, une passée = croiser la 1" et la 2" paire, unc passée
= tourner trois fois la 1™ paire et la raccorder au point 7 du lacet

et la raccorder au point 5 du lacet terminé,’

terminé = k%% tourncr trois fois la 1™ paire, ne pas tourner la 2™
paire, croiser, une passée == reprendre de % et travailler le lacet
jusque par-dessus le point 16 = le point 17 est supprimé ; & sa place
tourner une fois la 6™ paire et la raccorder au point 9 du lacet
terminé == le point 19 est supprimé ; a sa place tourner une fois la
6me paire et la raccorder au point 7 du lacet terminé = continuer le
lacet, et puis répéter toujours de sk,

Troisiéme lacet serpentin entrelacé 'fig. 52 et patron N° 32.
Attacher dans le patron N° 32 une paire de fuseaux avec fil fin
au point a et trois paires de fuseaux avec gros fil au point &.

% Tourner une fois la 1" paire, ne pas tourner la 2™ paire,
croiser, une passée == croiser la 2™¢ et la 3™ paire, une passée ==
croiser la 3m< et la 4™ paire, une passée, planter une épingle au
point 1, ne pas tourner la 3™ paire, tourner une fois la 4™ paire,
croiser, une passée = croiser la 2™ et la 3™ paire, une passée ==
croiser la 1" et la 2™ paire, une passée, planter une épingle au

_point 2 x#% = reprendre dix fois de % & #%x par-dessus les points 8

4 22 = tourner une fois la 1™ paire, ne pas tourner la 2™ paire,
croiser, une passée = croiser la 2™ et la 3™ paire, une passée ==
croiser la 3me et la 4™ paire, une passée, planter une épingle au
point 23, ne pas tourner la 3™¢ paire, tourner une fois la 4™ paire.
croiser, une passée == croiser la 2" et la 3™¢ paire, une passéc =
croiser la 1'¢ et la 2™¢ paire, unc passée == tourner une fois la 17 paire
et la raccorder au point 8 du lacet terminé, voir la fig. 63, planter
une épingle au point 24 = reprendre une fois de % & %% par-dessus
les points 25 et 28 = tourner une fois la 1™ paire, ne pas tourner
la 2m¢ paire, croiser, une passée = croiser la 2™ et la 3™ paire, une
passée == croiser la 3m¢ et la 4me paire, une passée == tourncr une
fois la 4™ paire et la raccorder au point 8 du lacet terminé, planter
une épingle au point 27 = ne pas tourner la 3™ paire, tourner une
fois la 4™ paire, croiser, une passée == croiser la 2™ et la 3™ paire,
unc passée == croiser la 1™ et la 2™ paire, une passée, planter une
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épingle au point 28 reprendre une fois de % & % par-dessus
les points 29 et 30 = %% reprendre & partir du commencement
et travailler le lacet jusque par-dessus le point 18 = le point 19
est supprimé; & sa place tourner une fois la 4™ paire et la raccorder
au point 11 du lacet terminé = le point 21 est supprimé; a sa place
tourner une fois la 4™¢ paire et la raccorder au point 9 du lacet
terminé, continuer le lacet et puis répéter toujours de k.

Quatriéme lacet serpentin entrelacé (fig. 53 et patron 33:. —
Attacher dans le patron N© 33 quatre paires de fuscaux au point a
et deux paires de fuseaux au point b.

% Ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5™ paire,
croiser, une passée == croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée =

croiser la 2™¢ et la 3m¢ paire, une passée = croiser la 1™ et la 2m¢
paire, une passée == croiser la 2™¢ et la 3™ paire, une passée =

croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée == croiser la 4™ et la 5™
paire, une passée = tourner une fois la 5™ paire, tourner deux fois
la 6™ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 1,
deux passées k% =— reprendre une fois de % & %% par-dessus le
point 2 ne pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la 5™¢
paire. croiser, une passée == croiser la 3™ et la 4me paire, une passée
= croiser la 2™ et la 3™¢ paire, une passée = croiser la 1" et la 2™¢
paire une passée = croiser la 2™ et la 3m¢ paire, une passée =
croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée = croiser la 4™ et la 5™¢
paire, une passée = tourner une fois la 5" paire, tourner deux fois
la 6™ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 3,
tourner une fois la 5™ paire, tourner quatre fois la 6™¢ paire,
croiser. une passée = reprendre sept fois de % 4 %% par-dessus les
points 4 & 10 = nec pas tourner la 4™ paire, tourner une fois la
5Mme paire, croiser, une passée == croiser la 3me et la 4me p'me une

passée = croiser la 2m¢ et la 3m¢ pzure une passée = croiser la 1"
et la 2m¢ paire, une passée == croiser la 2™ et la 3™ paire, une
passée = croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée = croiser la 4m¢
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et la 5™¢ paire, une passée = tourner une fois la 5™ paire, tourner
deux fois la 6™ paire, croiser une passée = tourner trois fois la 6me
paire, la raccorder au point 1 du lacet terminé, voir la fig. 63, tourner
deux fois la Gme paue ct la raccorder a la bride tournée qui vient
d’étre achevée, voir aussi les fig. 65 et 65, planter une épingle au
point 11 = tourner une fois la >"¢ et la ™ paire, croiser, une
passée = reprendre une fois de s & %% par-
dessus le point 12 = %% reprendre & partir
du commencement et travailler le lacet
jusque par-dessus le point 7 = le point 8
est supprimé; a sa place tourner une fois la
6™¢ paire et la raccorder au point 4 du lacet
terminé = le point 9 est supprimé; a sa
place tourner deux fois la G™¢ paire et la
raccorder au point 3 du lacet terminé =
continuer le lacet et puis répéter toujours
de sk,

Cinquiéme lacet serpentin entrelacé
fig. 54 et patron N° 34 . — Attacher dans le
patron N° 34 quatre paires de fuseaux au
point a et deux paires de fuseaux au point 4.

% Ne pas tourner la 4m¢ paire, tourner
une fois la 5™ paire, croiser, une passée
croiser la 3m¢ et la 4™¢ paire, une passée
croiser la 2™ et la 3M¢ paire, une passée

(O

croiser la 1% et la 2™¢ paire, une passée Fig. 53.
croiser la 2m¢ et Ja 3™¢ paire, une passée Quatri¢me lacet serpentin
entrelacé.

croiser la 3me¢ et la 4™ paire, unc passée
croiser la 4m¢ et la 5™¢ paire, une passée tourner une fois la &me
paire, tourner deux fois la 6m¢ paire, croiser, une passée, planter
une épingle au point 1, deux passées k% — reprendre dix fois de %
a % par-dessus les points 2 & 11 = nc pas tourner la 4™ paire,

I
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tourner une fois la 5™¢ paire, croiser, une passée = croiser la 3m et
la 4™e paire, une passée = croiser la 2™¢ et la 3™¢ paire, une passée
=tourner deux fois la 1" paire, tourner
une fois la 2m¢ paire, croiser, une passée
= tourner une fois la 1™ paire, la
raccorder au point 8 du lacet terminé,
voir la fig. 63, planter une épingle au
point 12 = tourner une fois la 1™ et
la 2me paire, croiser, une passée == %%
tourner une fois la 2™¢ paire, ne pas
tourner la 3™¢ paire, croiser, une passée
= croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une
passée = croiser la 4™¢ et la 5™ paire,
une passée = croiser la 5m¢ et la 6™¢
paire, une passée = croiser la 4™ et
la 5me paire, une passée = croiser la
3me et la 4™ paire, une passée = croi-
ser la 2™¢ et la 3™¢ paire, une passée =
tourner deux fois la 17 paire, tourner
une fois la 2m¢ paire, croiser, une
passée, planter une épingle au point18,
deux passées sx#% = reprendre six
fois de sk A sk par-dessus les
points 14 a4 19 = tourner une fois
la 2™¢ paire, ne pas tourner la 3me
paire, croiser, une passée == croiser
la 3m¢ et la 4™ paire, une passée —
croiser la 4™ et la 5M¢ paire, une
passée = croiser la 5™ et la 6™¢ paire,
une passée == croiser la 4m¢ et la 5m¢
paire, une passée = croiser la 3™¢ et
la 4™me¢ paire, une passée == croiser la

Fig. 54. Cinquiéme lacet serpentin
entrelacé.

2™ et la 3™¢ paire, une passée = tourner deux fois la 1™ paire,
tourner une fois la 2™¢ paire, croiser, une passée = tourner une fois
la 17¢ paire et la raccorder au point 11 du lacet terminé, planter une
épingle au point 20 = tourner une fois la 1™ et la 2™ paire, croiser,
une passée = reprendre huit fois de sk & k%% par-dessus les
points 21 4 28 = sk tourner une fois la 2™ paire, ne pas
tourner la 3™¢ paire, croiser, une passée = croiser la 3m¢ et la gme
paire, une passée = croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une passée =
croiser la 5m¢ et la 6™¢ paire, une passée = croiser la g™¢ et la 5me
paire, une passée == croiser la 3™¢ et la 4™¢ paire, une passée =
croiser la 2m¢ et la 3m¢ paire, une passée = tourner deux fois la 17
paire, tourner une fois la 2 paire, croiser, une passée = tourner une
fois la 17 paire et la raccorder au point 15 du lacet terminé = tourner
une fois la 1™ et la 2™ paire, crolser, une passée ks sks sk = reprendre
une fois de sksksksksk & *%kkk% et raccorder au point 14 du lacet
terminé ==reprendre deux fois de s & %% par-dessus les points 29
et 830 = tourner une fois la 2™ paire, ne pas tourner la 3™ paire,
croiser, une passée ==croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une passée = croiser
la 4™ et la 5™ paire, une passée == tourner une fois la 5™ paire,
tourner deux fois la 6™ paire, croiser, une passée = tourner une
fois la 6™ paire et la raccorder au point 24 du lacet terminé,
planter une épingle au point 81 = tourner une fois la 5m¢ et la 6me
paire, croiser, une passée = reprendre cinq fois de % & %% par-
dessus les points 82 & 86 = xxx%%%:% ne pas tourner la 4™¢ paire,
tourner une fois la 5™ paire, croiser, une passée = croiser la 3me

et la 4™ paire, une passée = croiser la 2™ et la 3™ paire, une

assée = croiser la 1™ et la 2™¢ paire, une passée — croiser la ame
9

et la 3m¢ paire, une passée = croiser la 3™ et la gm¢ palre, une

passée = croiser la 4™ et la 5™¢ paire, une passée = tourner une
fois la 5™ paire, tourner deux fois la 6™ paire, croiser, une passée
= tourner une fois la 6™ paire et la raccorder au point 5 du lacet
terminé = tourner une fois la 5™ et la 6™ paire, croiser, une
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passée k#skkkddkk = reprendre une {ois de sokskeedoksk 8 skokeskoksdoskoksk
et raccorder au point 4 du lacet terminé = ne pas tourner la 4™¢
paire. tourner une fois la 5>™° paire, croiser, une passée = croiser
la 3me et la 4™ paire, une passée = croiser la 2m¢ et la 3™ paire,
une passée == croiser la 17 et la 2™ paire, une passéc = croiser la
2me et la 3™¢ paire, une passée == croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une
passée == croiser la 4™ et la 5™ paire, une passée = tourner une
fois la 2™ paire. tourner deux fois la 6™ paire, croiser, une passée
== tourner une fois la 6™ paire et la raccorder au point 28 du lacet
terminé, planter une épingle au point 87 = tourner une fois la 5™¢
et la 6™ paire, croiser, une passée — reprendre unec fois de % a %%
par-dessus le point 88 == #skskskskexk% reprendre d partir du com-
mencement et travailler le lacet jusque par-dessus le point 7 = le
point 8 est supprimé; & sa place tourner une fois la 6™ paire et la
raccorder au point 84 du lacet terminé = le point 9 est supprimé ;
a sa place tourner une fois la 6™ paire et la raccorder au point 38
du lacet terminé == continuer le lacet jusque par-dessus le point 17

.,

= lc point 18 est supprimé; & sa place tourner une fois la 1™ paire

Dentelles

(Figures 55

Le bas des motifs est parfois garni d'une dentelle étroite. Dans ce
cas 'ornement le plus simple se compose de dents ou de festons nattés,
avec ou sans picots, qui ne demandent que deux paires de fuseaux pour
leur exécution et qui sont raccordés directement au lacet dans le bas
de la dentelle: voir les modeles des planches I, H, XIIT et XVII.

Les modeles riches montrent au bord inférieur des dentelles
¢rroites dont le motif rappelle toujours celui du dessin principal.
Ainsi, la petite dentelle de la planche XI est composée de feuilles

ct la raccorder au point 268 du lacet terminé = le point 19 est
supprimé ; a sa place tourner une fois la 1™ paire et la raccorder au
point 256 du lacet terminé = continuer le lacet et puis répéter
toujours de sskskk sk skkk k. ' ’

Maniére de passer d'un lacet 4 un autre de genre différent. —
Nous faisons suivre les explications relatives & la confection des dif-
férents genres de lacets de quelques renscignements sur la maniére
de passer d’'un lacet & un autre de genre différent, comme c’est le
cas pour les dentelles, mod¢les 12, 14, 15, 16, 23, 24 et 25, qui sont

tous composés de deux lacets dissemblables.

Pour passer d'un lacet au point de toile & un lacet ajouré, il
suffit de suivre exactement les indications données pour ce dernier.

Quand 1l s’agit de passer d'un lacet faconné a un lacet au point
de toile, on exécute, dans le premier rang horizontal, avec les
fuseaux pendant verticalement, tops les tours prévus pour le lacet
précédent. Le passage d’un lacet &4 un autre de genre différent est
chaque fois indiqué sur le patron par une ligne pointillée.

étroites.
a 62,

au point d’esprit, semblables a celles de la rosace du milieu; la
dentelle en forme d’éventail de la planche XII rappelle 'exécution
du lacet ajouré de la bande large et du talon. La ligne de dents
nattées de la planche XV, harmonise avec le¢ remplissage du fond
a brides nattées; quant au bord a festons de la planche XVIII, il est
une réunion de ronds serrés au point de toile et de bandes ajourées
au point de filet, ct il s’exécute de la méme maniére que les motifs
de la large bande du milieu.
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Les dentelles étroites des fig. 55, 56 et 59 & 62 peuvent étre utilisées
telles quelles; en outre, elles peuvent servir de modéles pour s’exercer
dans l'exécution des différents modéles travaillés en ligne droite.

Premiére dentelle étroite (fig. 55 et patron N° 35). — Cette
dentelle est travaillée en deux parties. Exécuter en premier lieu la
partie I du patron N°¢ 35
d’aprés les renseignements
donnés pour le lacet, fig. 16,
puis attacher & la partie 1I
deux paires de fuseaux au
point a.

% Raccorder la 17 paire au
lacet terminé au point 1, voir
la fig. 63, faire une natte de
cinq passées, planter une
épingle au point 3, faireune
natte de cinq passées et re-
prendre de s.

Deuxiéme dentelle
étroite (fig. 56 et patron
Ne 36). — Cette dentelle est
travaillée en deux parties.
Exécuter en premier lieu la

Fig. 55. Fig. 56. .
o
Premiére dentelle Deuxiéme dentelle p’artle\ I du patr?n N 36
Siroite étroite d’aprés les renseignements

donnés pour le lacet 25, puis
attacher 2 la partie II deux paires de fuseaux au point a.

Raccorder la 17 paire au lacet terminé au point 1, voir la fig. 63,
— % quatre passées, picot & droite au point 8, voir la fig. 68, deux
passées, picot & droite au point 4, deux passées, picot a droite au
point B, deux passées, picot & droite au point 8, deux passées, picot
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a droite au point 7, trois passées = raccorder la 1™ paire au
deuxieme point 1 du lacet terminé et reprendre de . ‘

Maniére d’exécuter des feuilles au point d’esprit (fig. 57
et 58). — Le point d’esprit est employé pour exécuter des petites
feuilles enrichissant les dessins. On les travaille avec deux paires
de fuseaux: trois fils descendent verticalement et le quatri¢me fil
est natté en travers et en sens horizontal. On serre les passées dans
le sens de la hauteur afin d’obtenir des figures bien compactes.

Pourfaire des feuilles
on serre fortement les
premiéres et les der-
niéres passées et l'on
laisse plus laches les
passées du milieu (voir
fig. 57); onobtient ainsi
des feuilles bien poin-
tues aux extrémités (voir
fig. 58).

Troisiéme dentelle
étroite /fig. 59 et patron
Ne 397, — Cette den-
telle est travaillée en

Fig. 57. Maniére Fig. 58.

deux parties. Exécuter dexécuter des feuilles au  Feuille au point d’esprit,

point d’esprit. terminée.

en premier lieu la partie
I du patron Ne 37, d’apres les renseignements donnés pour le lacet 43,
puis attacher a la partie IT trois paires de fuseaux au point a.

% Avec la 2™¢ et la 3m¢ paire faire deux passées = picot vers la
droite au point 1, deux passées, picot vers la droite au point 2,
deux passées, picot vers la droite au point 3, deux passées =
tourner trois fois la 1'¢ paire, raccorder vers la gauche au lacet
terminé, voir la fig. 63, tourner trois fois la 1™ paire, ne pas tourner
la 2™¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 4 =
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avec la 17 et la 2™ paire une passée, une feuille au point d’esprit,
répéter treize fois: tourner deux fois la 1% paire, ne pas tourner la
2™ paire, croiser et ne pas tourner la 1™ paire, tourner deux fois la
2me paire, croiser, une passée == raccorder la 1™ paire vers la gauche
au lacet terminé, avec la 1™ et la 2™¢ paire une passée, une feuille au
point d’esprit, une passée, planter une
épingle au point = ne pas tourner la
2Me paire, tourner trois fois la 3™ paire,
croiser, une passée = croiser la 1™ et
la 2m¢ paire, une passée; reprendre de .

Quatriéme dentelle étroite (fig.6oet
patron N°38:. — Attacher dansle patron
N° 38 une paire de fuseaux au pointa et
deux paires de fuseaux aux points b etc.

% Tourner une fois la 1% paire, ne
pas tourner la 2™¢ paire, croiser, une
passée = croiser la 2m¢ et la 3™¢ paire,
une passée = croiser la 3™¢ et fa 4™
paire, une passée = croiser la 4™ et
la 5™e paire, une passée, planter une
épingle au point 1, ne pas tourner la
4™¢ paire, tourner une fois la 5m¢ paire,
croiser, une passée = croiser la 3m° et
la 4m< paire, une passée = croiser la
2me et la 3m¢ paire, une passée = croiser
la 17 et la 2™¢ paire, une passée, planter
une épingle au point 2 %% = re-
prendre une fois de % & %% par-dessus
les points 8 et 4 = #%# tourner une fois la 1% paire; ne pas
tourner la 2m¢ paire, croiser, une passée = croiser la 2™ et la
3me paire, une passée, planter une épingle au point 5, ne pas
tourner la 2m¢ paire, tourner une fois la 3m¢ paire, croiser, une

Fig. 59.
Troisiéme dentelle étroite.

passée = croiser la 1™ et la 2™ paire, une passée, planter une
épingle au point 6 xx%xx — reprendre une fois de ssk% & %%k par-
dessus les points 7 et 8 = faire avec la 4™
et la 5m¢ paire quatre passées, picot a droite
au point 9, deux passées, picot a droite au
point 10, deux passées, picot & droite au
point 11, deux passées, picot a droite au
point 12, deux passées, picot a droite au
point 18, deux passées, picot a droite au
point 14, deux passées, picot a droite au
point 15, quatre passées; reprendre & partir
du commencement.

Cinquiéme dentelle étroite (fig. 61 et
patron N° 3g). — Attacher dans le patron N°3g
trois paires de fuseaux au point a et deux
paires de fuseaux aux points & et c.

Tourner une fois la 17 paire, ne pas tourner
la 2™ paire, croiser, une passée = croiser la
ame et Ja 3m¢ paire, une passée = tourner une
fois la 3me paire, tourner deux fois la 4™ paire,
croiser, planter une épingle au point 1, une
passée = ne pas tourner la 2™¢ paire, tourner
une fois la 3™¢ paire, croiser, une passée =
croiser la 1™ et la 2m¢ paire, une passée,
planter une épingle au point 2, tourner une
fois la 1™ paire, ne pas tourner la 2™ paire,
croiser, une passée = % croiser la 2™ et la
3me paire, une passée = tourner deux fois la
3me et Ja 4™e paire, croiser, une passée = ne
pas tourner la 4™ paire, tourner deux fois la
5me paire, croiser, une passée == tourner une fois la 5™ paire, tourner
deux fois la 6™ paire, croiser, une passée — tourner une fois la

Fig. 6o.
Quatriéme dentelle étroite.
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6™ paire, tourner deux fois la 7™ paire, croiser, une passée, planter
une épingle au point 8, deux passées = %% tourner une fois la 5m¢

et la 6™¢ paire,

Fig. 61.
Cinquiéme dentelle
étroite,

croiser, une passée = ne pas tourner la 4m¢ aire,
M )

tourner une fois la 5™¢ paire, croiser, une passée
= croiser la 3m¢ et la 4™¢ paire, une passée,
planter une épingle au point 4, tourner une fois
la 3m¢ paire, ne pas tourner la 4™ paire, croiser,
une passée == croiser la 4™ et la 5™ paire, une
passée = tourner une fois la 5™ et la 6™ paire,
croiser, une passée = tourner une fois la 6m¢ et
la 7me¢ paire, croiser, une passée, planter une
épingle au point 5, deux passées kx% = re-
prendre deux fois de s# & %% par-dessus les
points 6 a 9 = tourner une fois la 5™ et la
6m¢ paire, croiser, une passée = ne pas tourner
la 4me paire, tourner une fois la 5m¢ paire, croiser,
une passée = croiser la 3m¢ et la 4™ paire, une
passée = faire avec la 1™ et la 2™¢ paire quatre
passées == tourner une fois la 2™ paire, tourner
deux fois la 3me paire, croiser, une passée ==
tourner une fois la 17 paire, ne pas tourner la
2™¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle
au point 10, tourner une fois la 1™ paire, ne pas
tourner la 2™ paire, croiser, une passée == croiser
la 2™ et la 3m¢ paire, une passée == tourner une
fois la 3m¢ paire, tourner deux fois la 4™ paire,
croiser, planter une épingle au point 11, une
passée = ne pas tourner la 2™¢ paire, tourner
une fois la 3m¢ paire, croiser, une passée ==

croiser la 1™ et la 2™¢ paire, une passée, planter une épingle au
point 12, tourner une fois la 1 paire, ne pas tourner la 2m¢ paire,
croiser, une passée = tourner deux fois la 4m¢ et la 5™ paire, croiser,

planter une épingle au point 18, une passée =
tourner une fois la 3™ paire, tourner deux fois
la 4™ paire, croiser, planter une épingle au
point 14, une passée = ne pas tourner la 2™m¢
paire, tourner une fois la 3™¢ paire, croiser, unc
passée = croiser la 1™ et la 2™* paire, une passée,
planter une épingle au point 15, tourner une fois
la 17¢ paire, nc pas tourner la 2™¢ paire, croiser,
une passée = tourner deux fois la 6™¢ et la 7m¢
paire, croiser, planter une ¢pingle au point 16.
une passée; reprendre de . :
Sixiéme dentelle étroite fig. 62 et patron
Ne° 40;. — Attacher dans le patron N° 40 deux
paires de fuseaux au point a, trois paires de
fuseaux au point & et une paire de fuseaux au
point c.
% Tourner une fois la 2™ et la 3™ paire, croiser
tourner une fois la 3™ et la 4™ paire, croiser
tourner une fois la 4™ et la 5™ paire, croiser
== tourner une fois la 5m¢ et la 6™* paire, croiser,
une passée, planter une épingle au point 1, deux
passées = tourner une fois la 4™ et la 5™ paire,
croiser = tourner une fois la 3m¢ et la 4™¢ paire,
croiser = tourner une fois la 2™¢ et la 3™ paire
= croiser, tourner une fois la 1™ et la 2™ paire,
croiser, une passée, planter une épingle au point 2,
deux passées k% — reprendre quatre fois de % a
%% par-dessus les points 3 & 10 == tourner unc
fois la 2™¢ et la 3m¢ paire, croiser, une passéc =
ne pas tourner la 3™ paire, tourner une fois la
4™e paire, croiser, une passée = ne pas tourner
la 4" paire, tourner une fois la 5™ paire, croiser,

Fig. 62. Sixiéme

dentelle étroite.
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une passée =ne pas tourner la 5™ paire, tourner une fois la 6™ paire,
croiser, une. passée = croiser la 4™¢ et la 5™¢ paire, une passée —
croiser la 3me et la 4™¢ paire, une passée = croiser la 2m¢ et la 3me
paire, une passée = tourner deux fois la 17 paire, tourner une fois
la 2m¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au point 11,
deux passées = #%3% tourner une fois la 2™¢ paire, ne pas tourner
la 3m¢ paire, croiser, une passée = croiser la 3me¢ et la 4™ paire,
une passée — croiser la 4™¢ et la 5™ paire, une passée — croiser la
5me et la 6™ paire, une passée = croiser la 4™ et la 5™ paire, une
passée = croiser la 3™ et la 4™¢ paire, une passée = croiser la 2m¢
et la 3m¢ paire, une passée — tourner deux fois la 1™ paire, tourner
une fois la 2™¢ paire, croiser, une passée, planter une épingle au
point 12, deux passées k%% — reprendre quatre fois de %% &
#%k%% par-dessus les points 13 4 16 = tourner une fois la 2™ paire,
ne pas tourner la 3™¢ paire, croiser, une passée = croiser la 3™¢ et
la 4me paire, une passée — croiser la 4™¢ et la 5™¢ paire, une passée
= croiser la 5™ et la 6™¢ paire, une passée — croiser la 4™ et la 5m¢
paire, une passée = croiser la 3™ et la 4™ paire, une passée ==

b/

croiser la 2me et la 3™¢ paire, une passée == tourner deux fois la 17
paire, tourner une fois la 2™ paire, croiser, une passée = tourner deux
fois la 17 paire et la raccorder au point 7 du lacet terminé, voir la
fig. 63, planter une épingle au point 17 = tourner deux fois la 1™ paire,
tourner une fois la 2™¢ paire, croiser, une passée == reprendre trois
fois de s & sk par-dessus les points 18 4 20 = reprendre une
fois de s & #% par-dessus les points 21 et 22 = tourner une fois la
2™¢ et la 3™¢ paire, croiser = tourner une fois la 3¢ et la 4™ paire,
croiser = tourner une fois la 4™ et la 5m¢ paire, croiser == tourner
une fois la 5™ et la 6™¢ paire, croiser, une passée = tourner deux
fois la 6™¢ paire et la raccorder au point 18 du lacet terminé, planter
une épingle au point 28 — tourner une fois la 5™¢ paire, tourner
deux fois la 6™¢ paire, croiser, une passée = tourner une fois la 4me
et la >™¢ paire, croiser == tourner une fois la 3™¢ et la 4™¢ paire,
croiser = tourner une fois la 2™¢ et la 3™¢ paire, croiser == tourner
une fois la 1™ et la 2™ paire, croiser, une passée, planter une
épingle au point 24, deux passées = reprendre deux fois de % & s
par-dessus les points 25 & 28 ct répéter depuis le commencement.

Maniére de raccorder les lacets.
‘Figures 63 a 75.

Les lacets sont & raccorder entre eux & différents endroits selon
la composition du dessin des modeles a exécuter. La place est
nettement indiquée sur le patron et cela de manieres différentes
selon le mode de raccord, dont le plus simple est le raccord direct
des petites dents des lacets. Quand I'espace a remplir est important,
on se sert de brides tournées ou de brides nattées, ainsi que de
petites feuilles au point d’esprit.

On emploie également les feuilles au point d’esprit pour faire
ressortir tout spécialement une partie de la dentelle, comme c’est le

cas pour le motif central en forme d’éventail de la dentelle, modele 10,
ou pour la feuille principale de la dentelle, modéle 15.

Comme remplissage de grands fonds on exécute souvent des
réseaux de brides nattées, dont nous donnons un exemple par
I’entre-deux, modele 13.

Maniére de raccorder les lacets par les petites dents (fig. 63",
Quand deux lacets se rencontrent, les dents des bords sont & rac-
corder par une bouclette de fil.
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Les endroits ol l'ouvrage doit étre attaché a un lacet terminé
sont marqués sur le patron par un petit arc de cercle; :‘b{: la
partie 4 gauche de l'arc indique la petite dent du lacet termingé,
et la partie 4 droite de I'arc signifie que le lacet en voie d’exécution
est & attacher au lacet terminé.

Pour cela on prend le {useau de la paire la plus proche de I'ou-
vrage terminé, on saisit le fil avec un crochet, on retire une bou-
clette & travers le picot du lacet terminé,
et & travers cette boucle on glisse le second
fuseau de la paire, puis on serre les fils.

Notre fig. 63, qui représente une partic
de la dentelle, modéle 1, indique claire-
ment la maniére de procéder.

Maniére de raccorder les lacets
par des dents allongées (fig. 64 et 644).
Les cas sont assez rares ou les petites
dents se touchent; mais, par contre, il
est assez souvent nécessaire de combler
un espace plus ou moins important en
allongeant ces dents qui sont correcte-
ment indiquées sur le patron. Pour les
exécuter on est obligé, selon leurs dimen-

Fig. 63.
Mani¢re de raccorder les lacets sjons, de tourner plusieurs fois la paire

1 tites dents.
par fes peliles dents de fuseaux du bord, comme on peut le

constater dans les détails explicatifs fig. 50, 51 et 53.

Ces dents rallongées peuvent étre raccordées deux par deux,
trols par trois ou quatre par quatre, comme on peut s’en rendre
compte par les détails explicatifs, fig. 50 et 51.

Quand trois dents viennent a se toucher, on termine la premiére dent
alaquelle on réunit la deuxiéme et la troisi¢me dent pendant le travail.

Si les quatre dents convergent vers un meéme centre, on exécute
la premictre et la deuxitme dent par-dessus une méme épingle.

puis on raccorde la troisieme & la premiére et la deuxiéme 4 la
quatrieme dent.

La fig. 64, partie de la dentelle, modele 7, montre dans le haut
un motif de quatre dents raccordées complétement terminé et, dans
‘ le bas, le méme motif encore
en voie d’exécution.

Maniére de raccorder les
lacets par des brides et par
des feuilles (fig. 65 4 70). —
Parfois les différentes parties
d’'unc dentelle sont lices par

Fig. 64*.
Patron de¢ la fig. G4.

des brides tournées simples
ou par des brides tournées
renforcées, ainsi que par des
brides mnattées ou par des
feuilles au point de reprise.”
tournées ne
demandent pour leur exécution qu’une seule paire de fuseaux et
peuvent, par conséquent, étre utilisées dans chaque genre de lacet.

Fig. 64. Maniere
de raccorder les lacets par des dents allongées. Les brides

Les brides nattées et les feuilles au point d’esprit, confectionnées
avec deux paires de fuseaux, ne peuvent étre faites que dans les
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dentelles avec lacets 4 bord ajouré, qui exigent toujours deux
paires de fuseaux au bord extérieur.

Brides tournées renforcées (fig. 65 et 654). — Si le dessin du
patron n'indique qu’une seule ligne comme raccord entre deux points

Fig. 65. Maniére d’exécuter des brides tournées renforcées.

du lacet, on exécuté des brides tournées renforcées. Commencer
dans le bas de la bride, au point 1, tourner cing i six fois la paire

Fig. 65,
Patron de la fig. 65.

de fuseaux extérieure, puis la raccorder 2 la
partie terminée du lacer au point 2. En
revenant, tourner deux fois la paire de fuseaux,
la raccorder par-dessus la bride terminée, la
tourner encore deux fois, puis continuer le
lacet commencé.

La fig. 65, qui représente une partie de
la dentelle, modeéle 10, montre la maniére
d’exécuter ces brides. A gauche, on voit
une bride terminée qui, par son aspect,
rappelle les brides nattées et, & droite, la
méme bride en voie d’exécution.

Triangle en
brides tournées
simples (fig. 66
et66*). —Quand
trois petitesdents
sont & raccorder
par des brides
minces,onse sert
de brides tour-
nées simples.

La fig. 66
enseigne la facon
d’exécuter ce
raccord al'undes
motifs triangu-
laires de la den-
telle, modéle 10.

Commencer
a partir du point
entre les deux
étoiles, prendre la 1™ paire, tourner
huit fois, raccorder au point 1, tourner
huit fois, raccorder au point 2, tourner
huit fois, raccorder au pied de la
premiére bride, puis continuer le lacet.

Brides nattées unies travaillées
en zigzag (fig. 67 et 674). — Un rac-
cordde brides nattées unies travaillées en
deux rangs en zigzag est employé pour
la dentelle, modéle 125 leur exécution
est présentée par la gravure, fig. 67.

Commencant au point entre les

Fig. 66. Maniére d'exécuter un triangle en brides
tournées simples.

Fig. 66*.
Patron de la fig. 66.
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deux étoiles, faire avec la 5™¢ et la 6™¢ paire huit passées, épingle
au point 1, huit passées, raccorder au lacet terminé au point 2, huit
passées, épingle au point 8, huit passées, épingle au point 4, huit

Fig. 674,
Patron de la fig. 67.

Fig. 67. Maniére de travailler en zigzag des
brides nattées unies.

passées, raccorder au point 1 & la bride
nattée, huit passées, épingle au point 5,
huit passées, épingle au point 6, huit
passées, raccorder au pied de la premiére
bride, continuer le lacet et, pendant le
travail, raccorder les brides nattées.

Picots (fig. 68). — Pour orner les bords
unis des nattes on confectionne, soit avec
I'un ou les deux fils extérieurs, des picots
formés a 'aide d'une épingle fixée dans le
patron a4 une place déterminée.

La gravure, fig. 68, montre, & gauche, la
maniére de former des picots inclinés vers
la gauche et vers la droite; le détail & droite fait voir une natte
ornée de picots des deux cotés.

Fig. 68.
Maniére d’exécuter les picots.

Brides nattées ornées de picots (fig. 69 et 6¢g*. — La com-
position des dentelles riches demande souvent ’emploi de brides
nattées, ornées de picots. Ces brides sont toujours travaillées doubles,
avec les picots tournés vers les cotés extérieurs; voir la dentelle,
modele 22.

Comme gravure explicative, nous donnons la fig. 6g.

Travailler le lacet, partie I, jusqu’au point entre les étoiles
= avec la 6™ et la 7™¢ paire faire cinq passées, picot vers la droite
au point 1, cinq passées, épin-
gle au point 2, cinq passées,
picot vers la droite au point 3,
cinq passées, raccorder dans le

Fig. 69. Maniére d’exécuter des brides Fig. 69*.

Patron de la fig. 69.

nattées ornées de picots.

bas de la premitre bride = cinq passées, picot vers la droite au
point 4, cinq passées, épingle au point 5, cinq passées, picot vers la
droite au point 8, cinq passées, raccorder pour la seconde fois dans le
bas de la premiére bride, puis continuer le lacet droit. En exécutant
le lacet serpentin entrelacé, partie II, raccorder celui-ci aux pointes
des brides doubles & la place indiquée sur le patron.

Triangle formé par des feuilles au point d’esprit (fig. 70 et
704). — On peut composer des motifs de raccord d'un trés heureux
effet au moyen de feuilles au point d’esprit. On réunit ou bien trois
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feuilles en forme de triangle, ou seulement deux qui, dans ce cas, sont
a compléter par une bride nattée; voir les dentelles, modeles 15 et 1g.

La fig. 70 montre la maniére de raccorder avec trois feuilles au
pointd’esprit; il s’agit de la figure triangulaire de la dentelle, modéle 1g.

Arrivé au point entre les deux étoiles, faire avec la 1™ et la
2™¢ paire la premiere grande feuille avec dix-huit passées au point
d’esprit, raccorder la 1™ paire de fuseaux, au point 1, au lacet
terminé, faire la seconde grande feuille avec dix-huit passées au
point d’esprit, épingle au
point 2, faire la petite
feuille avec treize passées

Fig. 704
Patron de la fig. 7o.

Fig. 70. Manieére d’exécuter un triangle en
feuilles au point d’esprit.

au point d’esprit, raccorder dans le bas de la premiere grande feuille,
continuer le lacet et, pendant le travail, raccorder les feuilles au point 2.

Etoile formée de brides nattées unies (fig. 71 et 714). — Le
centre de la grande dent de la -dentelle, modéle 11, est orné d'une
étoile & quatre branches, confectionnée de brides nattées unies. En
partant du point entre les deux étoiles, faire avec la 17 et Ja ome
paire: sept passées, épingle au point 1, sept passées, raccorder au
lacet terminé au point 2, sept passées, raccorder i la bride nattée
au point 1 == sept passées, raccorder au lacet terminé au point 8,

sept passées, raccorder pour la deuxi¢me fois au point 1 = sept
passées, raccorder au lacet terminé au point 4, sept passées, rac-
corder pour la troisiéme fois au point 1 == sept passées, raccorder
dans le bas de la premiére bride nattée et continuer le lacet.

Etoile formée de brides nattées ornées de picots (fig. 72 et 72).
L'intérieur des feuilles de la dentelle, modele 24, est garni d’une étoile
a cing branches exécutée avec des brides nattées, ornées de picots.

En travaillant la premiére
feuille, et & partir du point
entre les deux étoiles, faire avec
la 17 et la 2™¢ paire, six passées,
picot vers la gauche au point 1,

Fig. 715
Patron de la fig. 71.

Fig. 71. Maniére d’exécuter une étoile

en brides nattées unies.

six passées, épingle au point 2 == six passées, picot vers la gauche
au point 8, six passées, épingle au point 4 = six passées, picot vers
la gauche au point 5, six passées, raccorder a la natte terminée au
point 2 = six passées, picot vers la gauche au point 6, six passées,
épingle au point 7 == six passées, picot vers la gauche au point 8,
six passées, raccorder a la natte terminée au point 2 = six passées,
picot vers la gauche au point 9, six passées, épingle au point 10



)

— six passées, picot vers la gauche au point 11, six passées, rac-
corder & la natte terminée au point = six passées, picot vers la
gauche au point 12, six passées, épingle au point 13 = six passées,
picot vers la gauche
au point 14, six
passées, raccorder &
lanatte terminée au
point = six pas-
sées, picot vers la
gauche au point 15,
six passées, raccor-
der au pied de la
premiére natte et
continuer le lacet.

Pour la feuille
du milieu les nattes
sont & faire avec
sept passées au lieu
de six; la troisieme
feuille est pareille
a la premiere.

Fig. 72. Maniére d’exécuter unc ¢toile en brides nattées
ornées de picots.

Motif en forme
d’éventail com-
posé d’une bride
nattée et de huit
feuilles au point
de reprise (fig. 73
et 73%). — Pris de
la dentelle, mo-
dele 10, la fig. 73
fait voir la maniére
d’exécuter un motif

(2L —X7q

Fig. 724, Patron de la fig. 72.
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Fig. 73. Maniére d’exécuter un motif éventail composé d'une bride natiee
et de huit feuilles au point de reprise.
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Fig. 734, Patron de la fig. 73.
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combiné d'une bride nattée et de huit feuilles au point de reprise.

Travailler le lacet jusqu’au point entre les deux étoiles, puis avec
la 1" et la 2™¢ paire faire: cinq passées, épingle au point 1, cinq
passées, épingle au point 2, cinq passées, épingle au point 8, cinq
passées, épingle au point 4 = pour la premiére feuille tourner une
fois les deux paires, croiser et faire quarante fois le point d’esprit,
tourner une fois les deux paires, croiser, une épingle au point & =
faire la seconde feuille au point d’esprit, la raccorder a la bride
nattée au point 8 — faire la troisitme feuille au point d’esprit,

Fig. 74*.
Patron de la fig. 74.

Fig. 74. Maniére d’exécuter une rosace
avec feuilles au point d’esprit.

épingle au point 8 = faire la quatri¢éme feuille au point d’esprit, la
raccorder & la bride nattée au point 2 == faire la cinqui¢me feuille

au point d’esprit, épingle au point 7 = faire la sixieme feuille au
point d’esprit, la raccorder & la bride nattée au point 1 = faire la
septitme feuille au point d’esprit, épingle au point 8 = faire la

huitieme feuille au point d’esprit, la raccorder au commencement
de la bride nattée, puis continuer le lacet qui est & raccorder aux
feuilles aux points de jonctions.

Rosace avec feuilles au point d’esprit (fig. 74 et 74%). — La
fig. 74 représente la rosace de feuilles au point d’esprit formant le
centre des feuilles de la dentelle, modele 15. Dans le rang extérieur
les feuilles posées en biais sont simples, tandis que vers le centre
elles sont doubles, placées
I'une par-dessus l'autre.

Travailler le lacet jus-
qu’au point entre les deux
étoiles, puis avec la 6™¢
et la 7m¢ paire faire la
premiere grande feuille,
tourner une fois les deux
paires, croiser et faire
treize fois le pointd’esprit,
tourner une fois les deux
paires, croiser, épingle au
point 1 =faire la premiére
petite feuille avec neuf
passées au point d’esprit,
épingle au point 2 = faire
la deuxi¢me petite feuille
avec neuf passées au point
d’esprit, la raccorder a la
premiere petite feuille au
point1=faireladeuxiéme
grande feuille avec treize
passées au point d’esprit,
épingle au point 8 = faire
la troisitme grande feuille
au point d’esprit, épingle au point 4 — faire la troisiéme petite
feuille, la raccorder aux deux premiéres petites feuilles au point 2,
épingle au point 5 == faire la quatrieme petite feuille, la raccorder

Fig. 75. Maniére d’exécuter un réseau de brides
nattées, ornées de picots.
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a la troisieme petite feuille au point 4 = faire la quatrieme grande
feuille, épingle au point 8 = faire la cinquieme grande feuille,
épingle au point 7 = faire la cinqui¢me petite feuille, la raccorder
4 la troisi¢me et a la quatrieme petite feuille au point 5, épingle au
point 8 = faire la sixiéme petite feuille, la raccorder a la cinquieme
petite feuille au point 7 = faire la sixiéme grande feuille, épingle
au point 9 == faire la septi¢me grande feuille, épingle au point 10
= faire la septiéme petite feuille, la raccorder a la cinqui¢me et a
la sixieme petite feuille au point 8, épingle au point 11 = faire la
huitieme petite feuille, la raccorder a la septitme petite feuille au
point 10 = faire la huitieme grande feuille, épingle au point 12 =
faire la neuviéme grande feuille, épingle au point 183 = faire la
neuvieme petite feuille, la raccorder & la septitme et a la huitieme
petite feuille au point 11 et & la premiere et & la deuxiéme petite
feuille au point 2, épingle au point 14 = faire la dixieme petite
feuille, la raccorder & la ncuvieme petite feuille au point 18 =
faire la dixieme grande feuille, la raccorder dans le bas 4 la premiére
grande feuille, continuer le lacet et raccorder, en travaillant, le lacet
aux feuilles extérieures de la rosace.

5

Réseau de brides nattées, ornées de picots (fig. 75,. — Un
fond de réseau n’est & commencer que lorsque les motifs a lacets

qui Pentourent sont presque entierement terminés. Comme point de
départ on choisit le dernier point de jonction du lacet avec une
bride du réseau.

Pour le réseau de l'entre-deux, modele 13, chaque bride
compte six passées, un picot vers la droite et un picot vers la
gauche, puis encore six passées; planter une épingle a chaque
croisement des brides.
~ Les brides sont exécutées en zigzag, voir aussi la fig. 67, en rangs
allant et revenant, tantét en sens horizontal, tantot en sens vertical,
suivant l'espace 4 couvrir.

Au point de jonction avee les motifs en lacets, raccorder les
brides par une bouclette de fil plus ou moins longue, selon I'¢loigne-
ment de la bride du bord du lacet. Lorsque le patron indique des
brides de demi-longueur, il faut scrupuleusement en tenir compte et
raccorder ces brides au lacet exactement & la place indiquée. Une
ligne en pointillé conduit au pgint oit recommence le réseau & brides.
Pour y arriver on fait une pet{te natte, que 'on glisse sous le motif
a lacet et que I'on raccorde, selon sa longueur, une ou plusieurs fois
au bord des lacets.

Cette maniére de conduire les fils sous les contours des motifs

est imperceptible une fois la dentelle terminée.




Modeles de Dentelles aux Fuseaux

Planches I a XVIII




Renseignements concernant l'exécution des modeéles de la Planche I

Dentelle. — Modele 1.

(Voir les patrons N° 41 et 414, ainsi que les détails fig. 15 et 16 du texte explicatif. )

FOURNITURES: Lin pour tricoter et crocheter D-M-C N° 14 ou Lin floche D-M-C N° 12; Coton perlé D-M-C Ne° 5
ou Alsatia D-M-C N¢ 15, en blanc.

Exécuter d’abord le talon, partie I, d’apres la fig. 16, puis le dessin a grands festons, partie I, d’apres la fig. 15.

Entre-deux. — Modele o.

(Voir les patrons N 42 et 424, ainsi que les détails fig. 16, 17 et 48 du texte explicatif.)

FOURNITURES: Lin pour tricoter et crocheter D-M-C N° 14 ou Lin floche D-M-C N° 12; Coton perlé D-M-C N° 5
ou Alsatia D-M:C N° 15, en blanc.

Exécuter d’abord le bord supérieur, partie I, d’aprés la fig. 16, continuer par la ligne serpentine, partie II, d’apres la
fig. 48 et terminer par le bord inférieur, partie 111, d’aprés la fig. 17.

Dentelle. — Modele 3.

{Voir les patrons N°* 43 et 434, ainsi que les détails fig. 15, 48 et 55 du texte explicatif.)

FOURNITURES: Lin pour tricoter et crocheter D-M:C N° 14 ou Lin floche D-M:C N° 12; Coton perlé D-M-C N° 5
ou Alsatia D-M-C N 15, en blanc.

Exécuter d’abord le talon de la dentelle, partie I, d’apres la fig. 15, continuer par la ligne serpentine, partie II, d'apres

la fig. 48 et terminer par le bord dentelé, partie III, d’aprés la fig. 55. Le nombre des passées varie selon la grandeur
des dents.
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Pour exécuter ces modeles, employer les articles en Lin et Coton, marque D-M-C

DOLLFUS-MIEG & Cie, Société anonyme
MULHOUSE-BELFORT-PARIS



Renseignements concernant l'exécution des modeles de la Planche II

Entre-deux. — Modele 4.

(Voir les patrons N° 44 et 44", ainsi que les détails fig. 26, 27 et 28 du texte explicatif.)

FOURNITURES: Lin pour dentelles D-M-C N° 20, Lin pour tricoter et crocheter D-M-C N¢ 20 ou Lin floche D-M-C N° 20;
Coton perlé D*M:C N 8 ou Alsatia D-M-C N° 20, en blanc.

Exécuter d’abord le bord supérieur, partie I, d’aprés la fig. 27, continuer par la large bande du milieu, partie II,
d’apres la fig. 26 et terminer par le bord inférieur, partie III, d’apres la fig. 28.

Dentelle. — Modele 5.

(Voir les patrons N°s 45 et 454, ainsi que les détails fig. 24, 25 et 56 du texte explicatif.)

FOURNITURES: Lin pour dentelles D-M-C N° 20, Lin pour tricoter et crocheter D-M-C N° 20 ou Lin floche D-M-C N° 20;
Coton perlé D-M-C N° 8 ou Alsatia D-M-C N° 20, en blanc.

Exécuter d’abord le talon de la dentelle, partie I, d’aprés la fig. 25, continuer par le dessin & festons, partie II,
d’aprés la fig. 24 et terminer par le bord dentelé, partie ITI, daprés la fig. 56. Le nombre des passées varie selon la grandeur

des dents.
Dentelle. — Modele 6.

(Voir les patrons N 47 et 474, ainsi que les détails fig. 24 et 55 du texte explicatif.)

FOURNITURES: Lin pour dentelles D-M:C N° 20, Lin pour tricoter et crocheter D-M:C N° 20 ou Lin floche D-M-C N° 20;
Coton perlé D-M-C N° 8 ou Alsatia D-M-C N° 20, en blanc.

Exécuter d'abord le motif trilobé, partie I, d’aprés la fig. 24, puis le bord dentelé, partie II, d’aprées la fig. 55. Le
nombre des passées varie selon la grandeur des dents.
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Pour exécuter ces modéles, employer les articles en Lin et Coton, marque D-M-C

DOLLFUS-MIEG & Ci¢, Société anonyme
MULHOUSE-BELFORT-PARIS



Renseignements concernant 'exécution du modeéle
de la Planche III

Dentelle. — Modcele 7.
(Voir les patrons N 46 et 464, ainsi que le dérail fig. 18 du texte explicatif.)

FOURNITURES: Lin pour dentelles D-M-C N° 20, Lin pour tricoter et crocheter D-M-C N° 20 ou
Lin floche D-M-C N¢ 20; Coton perlé D-M-C N° 8 ou Alsatia D-M-C N¢ 20, en blanc.

Exécuter d’abord le talon de la dentelle, partie I, puis le dessin & grands festons, partie I, d’apres la fig. 18.

Ce modéle peut aussi étre exécuté avec les lacets, fig. 19, 20, 22 et 40; dans ce cas, employer les four-
nitures indiquées pour les dentelles modeles 24, 16, 11 et 14.
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Tous DROITS RESERVES

Pour exécuter ce modeéle, employer les articles en Lin et Coton, marque D-M-C
DOLLFUS-MIEG & Cl¢, Société anonyme

MULHOUSE-BELFORT-PARIS



Renseignements concernant l'exécution du modele
de la Planche IV

Dentelle. — Modele 8.

(Voir les patrons N°s 48 et 48, ainsi que le détail fig. 21 du texte explicatif.)

FOURNITURES: Lin pour dentelles D-M-C N° 45, en blanc, et Coton perlé D-M:C N°¢ 8, en Jaune-Créme 712
ou Lin pour tricoter et crocheter D-M-C N° 45, en blanc, et Alsatia D*M-C N° 20, en Jaune-Mais 57q.

Exécuter la dentelle avec un seul lacet, travaillé d’aprés la fig. 21. Ce modéle peut aussi étre exécuté avec les
lacets des fig. 24 et 32; dans ce cas, employer les fournitures indiquées pour les dentelles modeles 20 et 21.
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Pour exécuter ce modéle, employer les articles en Lin et Coton, marque D-M-C

DOLLFUS-MIEG & Ci, Socié¢té anonyme
MULHOUSE-BELFORT-PARIS



